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 近年、少子高齢化、国際化、高度情報化、科学技術の進展、環境問題の深刻化などの

社会の変化はますます加速しつつあり、教育の分野にも大きな変革が進んでいます。一

方では、少年犯罪の増加や不登校、いじめ、学習意欲の低下などの問題が指摘され、心

の健康や学力を危惧する声が高まっています。 

そこで、本県児童生徒の生活習慣や行動傾向を把握し、「社会性の育成」や「心と体

の健康」及び「学びの充実」を目指す指導の在り方を明らかにすることが必要と考え、

本年度、小学校第２学年及び小学校第５学年、中学校第２学年、高等学校第２学年（全

日制）の児童生徒から約 3000 人を抽出し、「児童生徒の生活状況調査」を実施しまし

た。 

この調査は質問項目の検討を含め３年間の計画で行うものであり、今年度は本調査を

実施し、単純集計の結果をこの中間報告書にまとめました。 

具体的な調査項目としては、基本的生活習慣や学校外での過ごし方、読書、悩み事な

どの家庭生活に関する質問、勉強することの意義や平日と休日の学校外での学習時間な

どの学習に関する質問、悩みや不安、身体的症状などの心や体の健康に関する質問など

によって構成しました。また、過去に実施された「児童生徒の学校外における生活実態

調査」（栃木県総合教育センター：平成９・10 年度実施）と「児童生徒の心の健康と生

活習慣に関する調査」（文部科学省スポーツ・青少年局：平成 13 年度実施）の問題を

一部取り入れました。 

平成 16 年度には、さらに詳細な分析と考察を行い、報告書にまとめる予定ですが、

今後の研究を含めて、栃木県の教育の重点である「生きる力をはぐくむ学校教育の充

実」の実現のために役立てていただければ幸いです。 

                      平成 16 年３月     

 

栃木県総合教育センター所長 

豊 田 敏 盟 
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Ⅰ 調査の概要 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

１ 調査の趣旨 

 

栃木県総合教育センターでは、平成９･10 年度に「児童生徒の学校外における生活実態調査」を

実施し、本県児童生徒の普段の生活状況について考察を行い、その結果を紀要で報告した。また、

その後も児童生徒の発達課題に関する研究などを通して問題点とその対策を探ってきた。 

近年、児童生徒の社会性や心の健康をめぐる様々な問題や学力を危惧する声が高まっているこ

とから、本県においても学びの場としての学校教育の機能を再検討することが必要と考え、平成

14 年度には質問項目を検討し、今年度（平成 15 年度）は調査の実施と単純集計の結果を中間報

告にまとめ、平成 16 年度には詳細な分析・考察をして報告書にまとめるという３か年計画で実施

することとした。 

 

２ 調査の目的 

 

本県児童生徒の生活習慣や行動傾向を把握し、「社会性の育成」や「心と体の健康」及び「学

びの充実」を目指す指導の在り方を明らかにすることを目的とする。 

また、本県の子どもに関する基礎資料として報告書を作成し、学校及び教育研究団体、教育行

政機関等への情報提供を行うことにより、本県の教育振興ビジョンに示された学ぶ力をはぐくむ

教育の充実と心の教育の推進、ひいては生きる力をはぐくむ学校教育の充実に寄与する。 

 

３ 調査の方法 

 

(1) 抽出方法 

平成９・10 年度に実施した「児童生徒の学校外における生活実態調査」との比較を考慮し、

前回の抽出方法を踏襲した。 

ア 栃木県内市町村立小・中学校 

市町村人口規模別、学校規模別のグループを設定し、それぞれのグループから偏りが

ないよう無作為に学校を抽出し、その学校の当該学年の１学級を対象とした。 

イ 栃木県立高等学校 

全日制高校について学区・学科別のグループを設定し、それぞれのグループから偏り

がないよう無作為に抽出し、その学校の当該学年の１学級を対象とした。 

 

(2) 調査対象 

 

 

 

 

 

 

 

 

男女別内訳 
学  年 

対 象 

学校数 

実施児童

生徒数 男子 女子 

小学校第２学年 26  754  391  363 

小学校第５学年 26  777  380  397 

中学校第２学年 23  706  363  343 

高等学校第２学年 20  755  397  358 

計 95 2992 1531 1461 



 

 

(3) 調査方法 

 

質問紙により回答を求めた。所要時間は各学年とも概ね 40 分程度とした。 

 

(4) 実施期日 

 

平成 15 年 9 月 16 日（火）から 10 月 17 日（金）までのうち、学校が定めた期日。 

 
４ 質問の構成 

 
各学年の質問項目は、下表に示した３つの領域から成っている。各領域の項目数は、学年に

より異なっている。ＡとＢの領域には、過去の状況との比較のために栃木県総合教育センター

が平成９・10 年度に実施した「児童生徒の学校外における生活実態調査」(以後「前回調査」)

の問題が数問含まれている。 

なお、Ｃの領域は、生活の状況と心の健康との関連を探るために今回新たに導入したもので

ある。これは、文部科学省スポーツ青少年局学校健康教育課が平成 13 年度に実施した「児童

生徒の心の健康と生活習慣に関する調査」の質問項目を用いた。 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

学年 

領 域      

小学校 

第２学年 

小学校 

第５学年

中学校 

第２学年 

高 校 

第２学年
備   考 

Ａ あなたの普段 
の生活について 

16 18 18 18 

小２のみの質問あり。小５

から高２までほぼ同じ質

問である。 

Ｂ 勉強のことに 
ついて 

 4  7  7  7 

小２のみの質問あり。小５

から高２まで同じ質問で

ある。 

Ｃ あなた自身の 
ことについて 

 3 36 42 42 

小２は３問のみ。小５は、

中２（高２）の質問を数問

減らしたもの。 

表 各学年の領域別質問項目数 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ⅱ 集計結果 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

集計結果に関する注意事項 

 
 表中の数字は、まずその選択肢を選択した児童生徒数を示し、次

に、その質問に回答した児童生徒の数（回答者数）に対する割合

を（  ）内に示した。その際に、小数第２位で四捨五入してい

るため、割合の合計が 100％にならない場合がある。 
 文中の「前回調査」とは、栃木県総合教育センターが平成９・10

年度に実施した「児童生徒の学校外における生活実態調査」を指

している。 
 



Ａ 【あなたの普段の生活について】

（　　　）は％

男 173（ 44.2 ） 46（ 11.8 ） 110（ 28.1 ） 62（ 15.9 ）
女 173（ 47.7 ） 38（ 10.5 ） 126（ 34.7 ） 26（ 7.2 ）
計 346（ 45.9 ） 84（ 11.1 ） 236（ 31.3 ） 88（ 11.7 ）

男 189（ 49.7 ） 72（ 18.9 ） 78（ 20.5 ） 41（ 10.8 ）
女 217（ 54.7 ） 76（ 19.1 ） 79（ 19.9 ） 25（ 6.3 ）
計 406（ 52.3 ） 148（ 19.0 ） 157（ 20.2 ） 66（ 8.5 ）

男 107（ 29.5 ） 85（ 23.4 ） 91（ 25.1 ） 80（ 22.0 ）
女 137（ 39.9 ） 80（ 23.3 ） 60（ 17.5 ） 66（ 19.2 ）
計 244（ 34.6 ） 165（ 23.4 ） 151（ 21.4 ） 146（ 20.7 ）

男 133（ 33.5 ） 72（ 18.1 ） 80（ 20.2 ） 112（ 28.2 ）
女 156（ 43.7 ） 62（ 17.4 ） 58（ 16.2 ） 81（ 22.7 ）
計 289（ 38.3 ） 134（ 17.8 ） 138（ 18.3 ） 193（ 25.6 ）

・
・

(1)　あなたは，家族に「おはよう」「おはようございます」などのあいさつをしますか。  （一つ選ぶ）

「いつもする」「することが多い」「ときどきする」までをみると、小２・小５が約９割であり、中２、高２
と学年が上がるにしたがって減少する。

いつもする することが多い
回答
者数ときどきする ほとんどしない

391

3

学
年

選
択
肢

1 2 4

小
２

754
363

777

357

「いつもする」「することが多い」を合わせた割合は、各学年とも約６割から約７割である。 

363
343

小
５

高
２

754

397

中
２

380
397

706

45.9%

52.3%

34.6%

38.3%

11.1%

19.0%

23.4%

17.8%

31.3%

20.2%

21.4%

18.3%

11.7%

8.5%

20.7%

25.6%

0% 25% 50% 75% 100%

小２

小５

中２

高２

いつもする することが多い ときどきする ほとんどしない
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（　　　）は％

男 47（ 12.1 ） 107（ 27.4 ） 69（ 17.7 ） 11（ 2.8 ） 10（ 2.6 ）
女 74（ 20.4 ） 123（ 33.9 ） 56（ 15.4 ） 9（ 2.5 ） 1（ 0.3 ）
計 121（ 16.1 ） 230（ 30.5 ） 125（ 16.6 ） 20（ 2.7 ） 11（ 1.5 ）
男 20（ 5.3 ） 78（ 20.5 ） 107（ 28.2 ） 46（ 12.1 ） 12（ 3.2 ）
女 14（ 3.5 ） 82（ 20.7 ） 145（ 36.5 ） 40（ 10.1 ） 3（ 0.8 ）
計 34（ 4.4 ） 160（ 20.6 ） 252（ 32.4 ） 86（ 11.1 ） 15（ 1.9 ）
男 2（ 0.6 ） 10（ 2.8 ） 59（ 16.3 ） 128（ 35.3 ） 49（ 13.5 ）
女 1（ 0.3 ） 3（ 0.9 ） 34（ 9.9 ） 126（ 36.7 ） 86（ 25.1 ）
計 3（ 0.4 ） 13（ 1.8 ） 93（ 13.2 ） 254（ 36.0 ） 135（ 19.1 ）
男 3（ 0.8 ） 1（ 0.3 ） 10（ 2.5 ） 69（ 17.4 ） 161（ 40.6 ）
女 1（ 0.3 ） 4（ 1.1 ） 15（ 4.2 ） 57（ 16.0 ） 129（ 36.1 ）
計 4（ 0.5 ） 5（ 0.7 ） 25（ 3.3 ） 126（ 16.7 ） 290（ 38.5 ）

男 9（ 2.3 ） 137（ 35.1 ）
女 2（ 0.6 ） 98（ 27.0 ）
計 11（ 1.5 ） 235（ 31.2 ）
男 5（ 1.3 ） 112（ 29.5 ）
女 1（ 0.3 ） 112（ 28.2 ）
計 6（ 0.8 ） 224（ 28.8 ）
男 21（ 5.8 ） 94（ 25.9 ）
女 16（ 4.7 ） 77（ 22.4 ）
計 37（ 5.2 ） 171（ 24.2 ）
男 73（ 18.4 ） 80（ 20.2 ）
女 69（ 19.3 ） 82（ 23.0 ）
計 142（ 18.8 ） 162（ 21.5 ）

・

・

各学年で最も多いのは、小２で「午後９時ごろ」、小５で「午後10時ごろ」、中２で「午後11時ご
ろ」、高２で「午前０時ごろ」である。前回の調査とほぼ同様の傾向である。
各学年とも約２割から約３割が「日によって違う」と回答している。 

学
年

397

2選
択
肢

1

6

380

午後９時ごろ

選
択
肢 日によって違う午前１時過ぎ

午後９時前

7

午後１０時ごろ

回答
者数

363

小
２

学
年

390

小
５

中
２

高
２

小
２

3 4 5

(2) あなたは，何時ごろ寝ることが多いですか。(一つ選ぶ)

午後１１時ごろ 午前０時ごろ

小
５

中
２

高
２

753

777

706

754

397

343
363

357

16.1%

4.4%

30.5%

20.6%

16.6%

32.4%

13.2%

11.1%

36.0%

16.7%

19.1%

38.5%

5.2%

18.8%

31.2%

28.8%

24.2%

21.5%

0.4%

0.5%

1.8%

0.7%

3.3%

2.7%

1.9%

1.5%

0.8%

1.5%

0% 25% 50% 75% 100%

小２

小５

中２

高２

午後９時前 午後９時ごろ 午後１０時ごろ 午後１１時ごろ 午前０時ごろ 午前１時過ぎ 日によって違う
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（　　　）は％

男 113（ 28.9 ） 81（ 20.7 ） 113（ 28.9 ） 84（ 21.5 ）
女 101（ 27.8 ） 74（ 20.4 ） 127（ 35.0 ） 61（ 16.8 ）
計 214（ 28.4 ） 155（ 20.6 ） 240（ 31.8 ） 145（ 19.2 ）
男 94（ 24.7 ） 94（ 24.7 ） 137（ 36.1 ） 55（ 14.5 ）
女 84（ 21.2 ） 128（ 32.2 ） 128（ 32.2 ） 57（ 14.4 ）
計 178（ 22.9 ） 222（ 28.6 ） 265（ 34.1 ） 112（ 14.4 ）
男 101（ 27.8 ） 117（ 32.2 ） 100（ 27.5 ） 45（ 12.4 ）
女 96（ 28.0 ） 98（ 28.6 ） 106（ 30.9 ） 43（ 12.5 ）
計 197（ 27.9 ） 215（ 30.5 ） 206（ 29.2 ） 88（ 12.5 ）
男 102（ 25.7 ） 116（ 29.2 ） 124（ 31.2 ） 55（ 13.9 ）
女 116（ 32.5 ） 110（ 30.8 ） 90（ 25.2 ） 41（ 11.5 ）
計 218（ 28.9 ） 226（ 30.0 ） 214（ 28.4 ） 96（ 12.7 ）

・

・

小
５

397

選
択
肢

4

391
363

(3) あなたは，朝，自分で起きますか。(一つ選ぶ）

いつも家族に
起こされる

家族に起こされる
ことが多い

小
２

1 2 3

中
２

高
２

706

754

学
年

いつも自分で
起きる

自分で起きること
が多い

357

各学年ともほぼ同じ傾向であり、約半数が「自分で起きる」「自分で起きることが多い」と回答し
ている。
各学年とも13％から19％は「いつも家族に起こされる」と回答している。

777
397
380

363
343

回答
者数

754

28.4%

22.9%

27.9%

28.9%

20.6%

28.6%

30.5%

30.0%

31.8%

34.1%

29.2%

28.4%

19.2%

14.4%

12.5%

12.7%

0% 25% 50% 75% 100%

小２

小５

中２

高２

いつも自分で起きる 自分で起きることが多い 家族に起こされることが多い いつも家族に起こされる
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（　　　）は％

男 120（ 30.8 ） 199（ 51.0 ） 71（ 18.2 ）
女 106（ 29.3 ） 195（ 53.9 ） 61（ 16.9 ）
計 226（ 30.1 ） 394（ 52.4 ） 132（ 17.6 ）
男 90（ 23.7 ） 213（ 56.1 ） 77（ 20.3 ）
女 95（ 23.9 ） 230（ 57.9 ） 72（ 18.1 ）
計 185（ 23.8 ） 443（ 57.0 ） 149（ 19.2 ）
男 43（ 11.8 ） 194（ 53.4 ） 126（ 34.7 ）
女 27（ 7.9 ） 196（ 57.1 ） 120（ 35.0 ）
計 70（ 9.9 ） 390（ 55.2 ） 246（ 34.8 ）
男 44（ 11.1 ） 218（ 55.1 ） 134（ 33.8 ）
女 42（ 11.8 ） 192（ 53.8 ） 123（ 34.5 ）
計 86（ 11.4 ） 410（ 54.4 ） 257（ 34.1 ）

・

777

706

753

363

「眠くてなかなか起きられないことが多い」の割合をみると、小２と小５では約２割弱だが、中２と
高２では３割を超えている。

眠くてなかなか起き
られないことが多い

390
362

(4) あなたは，朝，すっきり目がさめますか。(一つ選ぶ）

3
回答
者数

752

小
２

選
択
肢

1 2

少し眠いこと
が多い

学
年

すっきり目が覚め
ることが多い

343

396
357

小
５

380
397

中
２

高
２

30.1%

23.8%

9.9%

11.4%

52.4%

57.0%

55.2%

54.4%

17.6%

19.2%

34.8%

34.1%

0% 25% 50% 75% 100%

小２

小５

中２

高２

すっきり目が覚めることが多い 少し眠いことが多い 眠くてなかなか起きられないことが多い

－　10　－



（　　　）は％

男 291（ 75.2 ） 38（ 9.8 ） 38（ 9.8 ） 20（ 5.2 ）
女 291（ 80.2 ） 34（ 9.4 ） 31（ 8.5 ） 7（ 1.9 ）
計 582（ 77.6 ） 72（ 9.6 ） 69（ 9.2 ） 27（ 3.6 ）
男 311（ 82.1 ） 34（ 9.0 ） 21（ 5.5 ） 13（ 3.4 ）
女 342（ 86.4 ） 34（ 8.6 ） 14（ 3.5 ） 6（ 1.5 ）
計 653（ 84.3 ） 68（ 8.8 ） 35（ 4.5 ） 19（ 2.5 ）
男 274（ 75.5 ） 38（ 10.5 ） 27（ 7.4 ） 24（ 6.6 ）
女 263（ 76.7 ） 47（ 13.7 ） 28（ 8.2 ） 5（ 1.5 ）
計 537（ 76.1 ） 85（ 12.0 ） 55（ 7.8 ） 29（ 4.1 ）
男 278（ 70.0 ） 44（ 11.1 ） 34（ 8.6 ） 41（ 10.3 ）
女 259（ 72.5 ） 42（ 11.8 ） 30（ 8.4 ） 26（ 7.3 ）
計 537（ 71.2 ） 86（ 11.4 ） 64（ 8.5 ） 67（ 8.9 ）

・
・
・

ほとんど食べない

(5) あなたは，あさごはんを　まいにち　たべますか。（一つえらぶ）(小２）
(5) あなたは，朝食を毎日食べますか。（一つ選ぶ）

朝食を「いつも食べる」「食べることが多い」を合わせた割合は、各学年とも８割を超えている。 

食べることが多い ときどき食べる

387

397
706

357

363

選
択
肢

1 2 3 4

いつも食べる

750

775

343

379
396

363

回答
者数

小
５

前回調査とほぼ同様の状況である。

高
２

中
２

学
年

小
２

754

「ほとんど食べない」の割合は、高２が一番高い。 

77.6%

84.3%

76.1%

71.2%

9.6%

8.8%

12.0%

11.4%

9.2%

4.5%

7.8%

8.5%

4.1%

8.9%

3.6%

2.5%

0% 25% 50% 75% 100%

小２

小５

中２

高２

いつも食べる 食べることが多い ときどき食べる ほとんど食べない
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（　　　）は％

男 83（ 21.2 ） 70（ 17.9 ） 161（ 41.2 ） 77（ 19.7 ）
女 102（ 28.1 ） 79（ 21.8 ） 145（ 39.9 ） 37（ 10.2 ）
計 185（ 24.5 ） 149（ 19.8 ） 306（ 40.6 ） 114（ 15.1 ）
男 66（ 17.4 ） 104（ 27.4 ） 170（ 44.9 ） 39（ 10.3 ）
女 139（ 35.2 ） 130（ 32.9 ） 111（ 28.1 ） 15（ 3.8 ）
計 205（ 26.5 ） 234（ 30.2 ） 281（ 36.3 ） 54（ 7.0 ）
男 102（ 28.1 ） 129（ 35.5 ） 106（ 29.2 ） 26（ 7.2 ）
女 143（ 41.7 ） 110（ 32.1 ） 84（ 24.5 ） 6（ 1.7 ）
計 245（ 34.7 ） 239（ 33.9 ） 190（ 26.9 ） 32（ 4.5 ）
男 176（ 44.3 ） 113（ 28.5 ） 91（ 22.9 ） 17（ 4.3 ）
女 180（ 50.4 ） 96（ 26.9 ） 69（ 19.3 ） 12（ 3.4 ）
計 356（ 47.2 ） 209（ 27.7 ） 160（ 21.2 ） 29（ 3.8 ）

・

・

391

回答
者数

1 2 3

部屋の掃除や身の回りの片付けを「いつも自分でする」「自分ですることが多い」を合わせた
割合は、学年が上がるにしたがって高くなっている。

小
２

選
択
肢

(6) あなたは，じぶんで　つくえの上や　へやの　かたづけを　しますか。（一つえらぶ） (小２）

(6) あなたは，部屋の掃除や身の回りの片付けを自分でしますか。（一つ選ぶ）

ほとんど自分で
しない

ときどき自分で
する

363

自分ですることが
多い

いつも自分でする

中
２

高
２

小
５

学
年

706

363
343

397

395

754

774

4

379

357
754

前回調査に比べ、すべての学年で「ほとんど自分でしない」割合が５％から10％減っている。

24.5%

26.5%

34.7%

47.2%

19.8%

30.2%

33.9%

27.7%

40.6%

36.3%

26.9%

21.2%

15.1%

7.0%

4.5%

3.8%

0% 25% 50% 75% 100%

小２

小５

中２

高２

いつも自分でする 自分ですることが多い ときどき自分でする ほとんど自分でしない
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（　　　）は％

男 44（ 11.8 ） 329（ 88.2 ） 0（ 0.0 ）
女 34（ 8.6 ） 361（ 91.4 ） 0（ 0.0 ）
計 78（ 10.2 ） 690（ 89.8 ） 0（ 0.0 ）
男 126（ 34.8 ） 235（ 64.9 ） 1（ 0.3 ）
女 67（ 19.5 ） 276（ 80.5 ） 0（ 0.0 ）
計 193（ 27.4 ） 511（ 72.5 ） 1（ 0.1 ）
男 244（ 61.5 ） 152（ 38.3 ） 1（ 0.3 ）
女 126（ 35.3 ） 231（ 64.7 ） 0（ 0.0 ）
計 370（ 49.1 ） 383（ 50.8 ） 1（ 0.1 ）

　

・
・

（　　　）は％

男 46（ 12.3 ） 315（ 84.2 ） 13（ 3.5 ）
女 37（ 9.4 ） 344（ 87.3 ） 13（ 3.3 ）
計 83（ 10.8 ） 659（ 85.8 ） 26（ 3.4 ）
男 79（ 21.8 ） 273（ 75.4 ） 10（ 2.8 ）
女 49（ 14.3 ） 288（ 84.0 ） 6（ 1.7 ）
計 128（ 18.2 ） 561（ 79.6 ） 16（ 2.3 ）
男 209（ 52.6 ） 182（ 45.8 ） 6（ 1.5 ）
女 86（ 24.1 ） 266（ 74.5 ） 5（ 1.4 ）
計 295（ 39.1 ） 448（ 59.4 ） 11（ 1.5 ）

・
・
小５の10.8％、中２の18.2％、高２の39.1％が「自分のものを持っている」と答えている。
男女別にみると、「自分のものを持っている」割合は各学年とも男子の方が高い。

1

397

394

2

362
343

374

(7) あなたの持っているものについて，あてはまる番号を一つだけ選んでください。

357

343

回答
者数

高
２

754

自分のものを
持っている

家族の何人かで
使うものがある

ビデオ,ＤＶＤなどのプレーヤー

学
年

選
択
肢
自分のものを
持っている

1

テレビ

学
年

362

家にない
回答
者数

2 3

小５の10.2％、中２の27.4％、高２の49.1％が「自分のものを持っている」と答えている。

選
択
肢

男女別にみると、「自分のものを持っている」割合は各学年とも男子の方が高い。

768

705

小
５

中
２

373
395

3
家族の何人かで
使うものがある

家にない

小
５

中
２

高
２ 357

397

768

705

754

10.2%

27.4%

49.1%

89.8%

72.5%

50.8% 0.1%

0.1%

0.0%

0% 25% 50% 75% 100%

小５

中２

高２

自分のものを持っている 家族の何人かで使うものがある 家にない

10.8%

18.2%

39.1%

85.8%

79.6%

59.4% 1.5%

2.3%

3.4%

0% 25% 50% 75% 100%

小５

中２

高２

自分のものを持っている 家族の何人かで使うものがある 家にない
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（　　　）は％

男 74（ 19.8 ） 256（ 68.4 ） 44（ 11.8 ）
女 145（ 36.8 ） 221（ 56.1 ） 28（ 7.1 ）
計 219（ 28.5 ） 477（ 62.1 ） 72（ 9.4 ）
男 249（ 68.8 ） 108（ 29.8 ） 5（ 1.4 ）
女 280（ 81.6 ） 59（ 17.2 ） 4（ 1.2 ）
計 529（ 75.0 ） 167（ 23.7 ） 9（ 1.3 ）
男 344（ 86.6 ） 48（ 12.1 ） 5（ 1.3 ）
女 309（ 86.6 ） 48（ 13.4 ） 0（ 0.0 ）
計 653（ 86.6 ） 96（ 12.7 ） 5（ 0.7 ）

・
・

（　　　）は％

男 300（ 79.2 ） 72（ 19.0 ） 7（ 1.8 ）
女 203（ 51.4 ） 153（ 38.7 ） 39（ 9.9 ）
計 503（ 65.0 ） 225（ 29.1 ） 46（ 5.9 ）
男 282（ 77.9 ） 72（ 19.9 ） 8（ 2.2 ）
女 159（ 46.4 ） 155（ 45.2 ） 29（ 8.5 ）
計 441（ 62.6 ） 227（ 32.2 ） 37（ 5.2 ）
男 315（ 79.3 ） 73（ 18.4 ） 9（ 2.3 ）
女 101（ 28.3 ） 189（ 52.9 ） 67（ 18.8 ）
計 416（ 55.2 ） 262（ 34.7 ） 76（ 10.1 ）

・

・

ＣＤ,ＭＤ，カセットなどのプレーヤー

357

774

705

3
自分のものを
持っている

家にない

選
択
肢

397

家族の何人かで
使うものがある

自分のものを
持っている

家族の何人かで
使うものがある

小
５ 394

362
343

中
２

768

705

2 3

家にない

回答
者数

高
２

754

学
年

選
択
肢

1

小５の28.5％、中２の75.0％、高２の86.6％が「自分のものを持っている」と答えている。
男女別にみると、「自分のものを持っている」割合は、小５，中２では女子の方が高い。

小
５

中
２

「自分のものを持っている」割合は、男子の方が女子よりも高い。

397
357

362
343

379
395

「自分のものを持っている」との回答は、小５で６割を超えており、年齢が低いほど高い傾向が
見られる。

高
２

754

テレビゲームなどのゲーム機

374

回答
者数

1 2

学
年

28.5%

75.0%

86.6%

62.1%

23.7%

12.7%

9.4%

0.7%

1.3%

0% 25% 50% 75% 100%

小５

中２

高２

自分のものを持っている 家族の何人かで使うものがある 家にない

65.0%

62.6%

55.2%

29.1%

32.2%

34.7%

5.9%

5.2%

10.1%

0% 25% 50% 75% 100%

小５

中２

高２

自分のものを持っている 家族の何人かで使うものがある 家にない
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（　　　）は％

男 25（ 6.7 ） 253（ 68.0 ） 94（ 25.3 ）
女 28（ 7.1 ） 278（ 70.6 ） 88（ 22.3 ）
計 53（ 6.9 ） 531（ 69.3 ） 182（ 23.8 ）
男 38（ 10.5 ） 238（ 65.7 ） 86（ 23.8 ）
女 30（ 8.7 ） 222（ 64.7 ） 91（ 26.5 ）
計 68（ 9.6 ） 460（ 65.2 ） 177（ 25.1 ）
男 79（ 20.0 ） 234（ 59.2 ） 82（ 20.8 ）
女 43（ 12.0 ） 233（ 65.3 ） 81（ 22.7 ）
計 122（ 16.2 ） 467（ 62.1 ） 163（ 21.7 ）

・
・

（　　　）は％

男 6（ 1.6 ） 362（ 97.8 ） 2（ 0.5 ）
女 21（ 5.3 ） 368（ 93.2 ） 6（ 1.5 ）
計 27（ 3.5 ） 730（ 95.4 ） 8（ 1.0 ）
男 25（ 6.9 ） 334（ 92.3 ） 3（ 0.8 ）
女 25（ 7.3 ） 317（ 92.4 ） 1（ 0.3 ）
計 50（ 7.1 ） 651（ 92.3 ） 4（ 0.6 ）
男 51（ 12.9 ） 341（ 86.3 ） 3（ 0.8 ）
女 38（ 10.6 ） 317（ 88.8 ） 2（ 0.6 ）
計 89（ 11.8 ） 658（ 87.5 ） 5（ 0.7 ）

・

765

370
395

パソコン

3
回答
者数

自分のものを
持っている

家族の何人かで
使うものがある

家にない

2

学
年

705

752

395
357

選
択
肢

中
２

1

高
２

3

高
２

電話（子機を含む）

中
２

小
５

「自分のものを持っている」「家族の何人かで使うものがある」を合わせた割合は、各学年とも約
75％である。

357

362

372
394

362
343

766

343

2

家にない

小５で3.5％、中２で7.1％、高２で11.8％の児童生徒が「自分のものを持っている」と答えている。

395

小
５

回答
者数学

年

選
択
肢

1
自分のものを
持っている

小５の6.9％、中２の9.6％、高２の16.2％が「自分のものを持っている」と答えている。

家族の何人かで
使うものがある

752

705

6.9%

9.6%

16.2%

69.3%

65.2%

62.1%

23.8%

25.1%

21.7%

0% 25% 50% 75% 100%

小５

中２

高２

自分のものを持っている 家族の何人かで使うものがある 家にない

7.1%

11.8%

95.4%

92.3%

87.5%

3.5%

0.7%

0.6%

1.0%

0% 25% 50% 75% 100%

小５

中２

高２

自分のものを持っている 家族の何人かで使うものがある 家にない
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（　　　）は％

男 24（ 6.4 ） 319（ 85.5 ） 30（ 8.0 ）
女 46（ 11.6 ） 318（ 80.3 ） 32（ 8.1 ）
計 70（ 9.1 ） 637（ 82.8 ） 62（ 8.1 ）
男 87（ 24.1 ） 213（ 59.0 ） 61（ 16.9 ）
女 139（ 40.5 ） 169（ 49.3 ） 35（ 10.2 ）
計 226（ 32.1 ） 382（ 54.3 ） 96（ 13.6 ）
男 365（ 92.4 ） 16（ 4.1 ） 14（ 3.5 ）
女 341（ 95.5 ） 12（ 3.4 ） 4（ 1.1 ）
計 706（ 93.9 ） 28（ 3.7 ） 18（ 2.4 ）

・
・

396

自分のものを
持っている

中
２

高
２

学
年

選
択
肢

3
家族の何人かで
使うものがある

家にない

21

小
５

373

769

704

752

361

395

「自分のものを持っている」　と回答した割合は、小５で9.1％、中２で32.1％、高２で93.9％である。  
男女別にみると、「自分のものを持っている」割合は各学年とも女子の方が高い。

343

回答
者数

357

携帯電話

9.1%

32.1%

93.9%

82.8%

54.3%

8.1%

13.6%

3.7% 2.4%

0% 25% 50% 75% 100%

小５

中２

高２

自分のものを持っている 家族の何人かで使うものがある 家にない
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(8)-1 

(7)

（　　　）は％

男 103（ 26.4 ） 190（ 48.7 ） 70（ 17.9 ） 27（ 6.9 ）
女 62（ 17.2 ） 189（ 52.4 ） 79（ 21.9 ） 31（ 8.6 ）
計 165（ 22.0 ） 379（ 50.5 ） 149（ 19.8 ） 58（ 7.7 ）
男 99（ 26.1 ） 230（ 60.5 ） 44（ 11.6 ） 7（ 1.8 ）
女 98（ 24.7 ） 218（ 55.1 ） 70（ 17.7 ） 10（ 2.5 ）
計 197（ 25.4 ） 448（ 57.7 ） 114（ 14.7 ） 17（ 2.2 ）
男 88（ 24.2 ） 197（ 54.3 ） 53（ 14.6 ） 25（ 6.9 ）
女 108（ 31.5 ） 191（ 55.7 ） 38（ 11.1 ） 6（ 1.7 ）
計 196（ 27.8 ） 388（ 55.0 ） 91（ 12.9 ） 31（ 4.4 ）
男 90（ 22.7 ） 173（ 43.6 ） 83（ 20.9 ） 51（ 12.8 ）
女 98（ 27.5 ） 185（ 51.8 ） 66（ 18.5 ） 8（ 2.2 ）
計 188（ 24.9 ） 358（ 47.5 ） 149（ 19.8 ） 59（ 7.8 ）

・

・

中
２

高
２

家族から注意されることが「よくある」「ときどきある」を合わせた割合は、小５と中２が高く、８割を
超えている。

小
２

小
５

学
年

1

あなたは，ふだんの　せいかつの　しかたや　しゅうかん　について，かぞくから　ちゅういされる
ことが　ありますか。（一つえらぶ）（小2）

よくある 全くない

選
択
肢

3

ほとんどない

2
回答
者数ときどきある

361
751

390

776

あなたは，ふだんの生活の仕方や習慣について，家族から注意されたり，意見をされたりするこ
とがありますか。（一つ選ぶ）

754

380
396

363

357

343
706

4

各学年とも２割前後が、「ほとんどない」「全くない」と回答している。 

397

22.0%

25.4%

27.8%

24.9%

50.5%

57.7%

55.0%

47.5%

19.8%

14.7%

12.9%

19.8%

7.7%

7.8%

4.4%

2.2%

0% 25% 50% 75% 100%

小２

小５

中２

高２

よくある ときどきある ほとんどない 全くない
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（　　　）は％

男 241（ 64.8 ） 131（ 35.2 ）
女 272（ 70.8 ） 112（ 29.2 ）
計 513（ 67.9 ） 243（ 32.1 ）
男 170（ 50.3 ） 168（ 49.7 ）
女 177（ 52.5 ） 160（ 47.5 ）
計 347（ 51.4 ） 328（ 48.6 ）
男 197（ 56.8 ） 150（ 43.2 ）
女 202（ 58.0 ） 146（ 42.0 ）
計 399（ 57.4 ） 296（ 42.6 ）

・

学
年

小
５

中
２

選
択
肢

「その通りだと思うことが多い」の割合は、小５で67.9％、中２で51.4％、高２で57.4％である。

1

756

675

695

回答
者数

2

その通りだと思う
ことが多い

納得いかない
ことが多い

384

(8)-2 あなたは，家族から注意されたり，意見をされたりしたとき，どう感じることが多いですか。
　　　　（一つ選ぶ）

347
348

高
２

372

337
338

67.9%

51.4%

57.4%

32.1%

48.6%

42.6%

0% 25% 50% 75% 100%

小５

中２

高２

その通りだと思うことが多い 納得いかないことが多い
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(8)-3 

（　　　）は％

男 113（ 30.6 ） 22（ 6.0 ） 107（ 29.0 ） 127（ 34.4 ）
女 120（ 31.1 ） 13（ 3.4 ） 106（ 27.5 ） 147（ 38.1 ）
計 233（ 30.9 ） 35（ 4.6 ） 213（ 28.2 ） 274（ 36.3 ）
男 155（ 45.7 ） 38（ 11.2 ） 52（ 15.3 ） 94（ 27.7 ）
女 164（ 48.8 ） 54（ 16.1 ） 65（ 19.3 ） 53（ 15.8 ）
計 319（ 47.3 ） 92（ 13.6 ） 117（ 17.3 ） 147（ 21.8 ）
男 148（ 42.7 ） 56（ 16.1 ） 39（ 11.2 ） 104（ 30.0 ）
女 158（ 45.4 ） 44（ 12.6 ） 64（ 18.4 ） 82（ 23.6 ）
計 306（ 44.0 ） 100（ 14.4 ） 103（ 14.8 ） 186（ 26.8 ）

・ 中２、高２では、 「言い返すことが多い」の割合が４割を超え、「無視して話を聞かないことが多
い」を含めると約６割になる。

選
択
肢

1
無視して話を聞
か

ないことが多い

2

あなたは，家族から注意されたり，意見をされたりしたとき，どのような態度を取ることが多いで
すか。（一つ選ぶ）

黙ってしまうこと
が多い

中
２

小
５

高
２

学
年

386

言い返すことが
多い

369

755

675

339

695

336

3 4
回答
者数

素直に返事を
することが多い

347
348

30.9%

47.3%

44.0%

4.6%

13.6%

14.4%

28.2%

17.3%

14.8%

36.3%

21.8%

26.8%

0% 25% 50% 75% 100%

小５

中２

高２

言い返すことが
多い

無視して話を聞か
ないことが多い

黙ってしまうこと
が多い

素直に返事を
することが多い
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（　　　）は％

男 96（ 24.6 ） 166（ 42.5 ） 93（ 23.8 ） 36（ 9.2 ）
女 62（ 17.1 ） 158（ 43.5 ） 111（ 30.6 ） 32（ 8.8 ）
計 158（ 21.0 ） 324（ 43.0 ） 204（ 27.1 ） 68（ 9.0 ）

・

1 4

いつも
あそばない

(8) あなたは，がっこうが　おわってから，友だちと　あそびますか。（一つえらぶ）（小２のみ）

2

あそばないことが
おおい

小
２

学
年

3選
択
肢
いつも　あそぶ

あそぶことが
おおい

64.0％が「いつも　あそぶ」「あそぶことが　おおい」と回答している。

回答
者数

391
363
754

24.6

17.1

21.0

42.5

43.5

43.0

23.8

30.6

27.1

9.2

8.8

9.0

0% 25% 50% 75% 100%

小２男

小２女

小２計

いつも　あそぶ あそぶことが
おおい

あそばないことが
おおい

いつも　
あそばない
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（　　　）は％

男 40（ 10.8 ） 82（ 22.2 ） 269（ 72.9 ） 66（ 17.9 ） 28（ 7.6 ）
女 44（ 11.4 ） 85（ 22.0 ） 63（ 16.3 ） 30（ 7.8 ） 61（ 15.8 ）
計 84（ 11.1 ） 167（ 22.1 ） 332（ 44.0 ） 96（ 12.7 ） 89（ 11.8 ）

男 85（ 23.0 ） 80（ 21.7 ）
女 147（ 38.1 ） 153（ 39.6 ）
計 232（ 30.7 ） 233（ 30.9 ）

・
・

小
２

学
年

5

テレビゲームや
ゲームき　の　こと

スポーツの　こと

(9) あなたが，友だちと　はなすとき，よく　はなしているのは　どんなことですか。
　　　（一つ　か　二つ　えらぶ）　（小２のみ）

学
年

選
択
肢

1 2 3 4

べんきょうの　こと

選
択
肢

6

小
２

369
386
755

そのほかの　こと

まんがの　こと テレビの　こと

男子は「テレビゲームやゲームき　の　こと」が72.9％と非常に多い。
女子は「そとあそびの　こと」「そのほかの　こと」が、男子に比べて割合が高い。

7
回答
者数

そとあそびの　こ
と

0% 25% 50% 75% 100%

まんがのこと

テレビのこと

テレビゲームやゲームきのこと

スポーツのこと

べんきょうのこと

そとあそびのこと

そのほかのこと

小２男

小２女

小２計

－　21　－



(9)

（　　　）は％

男 50（ 13.8 ） 99（ 27.3 ） 0（ 0.0 ） 30（ 8.3 ） 11（ 3.0 ）
女 107（ 28.4 ） 74（ 19.6 ） 4（ 1.1 ） 14（ 3.7 ） 24（ 6.4 ）
計 157（ 21.2 ） 173（ 23.4 ） 4（ 0.5 ） 44（ 5.9 ） 35（ 4.7 ）
男 8（ 2.2 ） 297（ 81.8 ） 0（ 0.0 ） 1（ 0.3 ） 2（ 0.6 ）
女 12（ 3.5 ） 254（ 74.3 ） 0（ 0.0 ） 0（ 0.0 ） 4（ 1.2 ）
計 20（ 2.8 ） 551（ 78.2 ） 0（ 0.0 ） 1（ 0.1 ） 6（ 0.9 ）
男 18（ 4.5 ） 181（ 45.6 ） 2（ 0.5 ） 5（ 1.3 ） 4（ 1.0 ）
女 36（ 10.1 ） 130（ 36.5 ） 2（ 0.6 ） 0（ 0.0 ） 2（ 0.6 ）
計 54（ 7.2 ） 311（ 41.3 ） 4（ 0.5 ） 5（ 0.7 ） 6（ 0.8 ）

男 4（ 1.1 ） 85（ 23.4 ） 20（ 5.5 ） 4（ 1.1 ） 5（ 1.4 ）
女 13（ 3.4 ） 13（ 3.4 ） 31（ 8.2 ） 6（ 1.6 ） 8（ 2.1 ）
計 17（ 2.3 ） 98（ 13.2 ） 51（ 6.9 ） 10（ 1.4 ） 13（ 1.8 ）
男 1（ 0.3 ） 11（ 3.0 ） 15（ 4.1 ） 5（ 1.4 ） 2（ 0.6 ）
女 1（ 0.3 ） 3（ 0.9 ） 26（ 7.6 ） 3（ 0.9 ） 8（ 2.3 ）
計 2（ 0.3 ） 14（ 2.0 ） 41（ 5.8 ） 8（ 1.1 ） 10（ 1.4 ）
男 1（ 0.3 ） 45（ 11.3 ） 57（ 14.4 ） 16（ 4.0 ） 1（ 0.3 ）
女 4（ 1.1 ） 2（ 0.6 ） 64（ 18.0 ） 24（ 6.7 ） 8（ 2.2 ）
計 5（ 0.7 ） 47（ 6.2 ） 121（ 16.1 ） 40（ 5.3 ） 9（ 1.2 ）

男 10（ 2.8 ） 0（ 0.0 ） 1（ 0.3 ） 42（ 11.6 ） 2（ 0.6 ） 363
女 20（ 5.3 ） 12（ 3.2 ） 5（ 1.3 ） 38（ 10.1 ） 8（ 2.1 ） 377
計 30（ 4.1 ） 12（ 1.6 ） 6（ 0.8 ） 80（ 10.8 ） 10（ 1.4 ） 740
男 4（ 1.1 ） 10（ 2.8 ） 1（ 0.3 ） 5（ 1.4 ） 1（ 0.3 ） 363
女 9（ 2.6 ） 12（ 3.5 ） 1（ 0.3 ） 4（ 1.2 ） 5（ 1.5 ） 342
計 13（ 1.8 ） 22（ 3.1 ） 2（ 0.3 ） 9（ 1.3 ） 6（ 0.9 ） 705
男 9（ 2.3 ） 9（ 2.3 ） 2（ 0.5 ） 21（ 5.3 ） 26（ 6.5 ） 397
女 11（ 3.1 ） 30（ 8.4 ） 2（ 0.6 ） 21（ 5.9 ） 20（ 5.6 ） 356
計 20（ 2.7 ） 39（ 5.2 ） 4（ 0.5 ） 42（ 5.6 ） 46（ 6.1 ） 753

5

76

テレビやビデオ
を見る

あなたは，学校がある日，授業が終ってから，どんなことをして，どこで，誰と過ごすことが多いです
か。 「一番目に多いこと」「二番目に多いこと」について，それぞれ答えてください。

高
２

中
２

学
年

小
５

8

自然のもので遊ぶ,
動物と遊ぶ

高
２

小
５

中
２

①どんなことを（一つ選ぶ）（平日：一番目に多いこと）

宿題や勉強
をする

選
択
肢

学
年

4
部活動,スポーツ少
年団,サークル活動
などをする

1 2

体を動かす遊び
をする

高
２

14 15

まんがや雑誌
を読む

おしゃべり
をする

家の手伝い
をする

外出する（遊び，買い
物，食事など）

その他

中
２

小
５

選
択
肢

11

学
年

12 13

係や委員会,児童会
の活動などをする

3

習い事などの練習
をする

109

読書をする
ラジオや音楽
を聞く

ゲーム機などの
ゲームで遊ぶ

選
択
肢

回答
者数
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・

・
・ 高２では、「部活動、スポーツ少年団、サークル活動などをする」が41.3％で最も多い。 

小５では、「宿題や勉強をする」「部活動、スポーツ少年団、サークル活動などをする」の割合は
約２割であり、その他はゲーム、外出、外遊びなどに回答が分散している。
中２では、「部活動、スポーツ少年団、サークル活動などをする」が78.2％で最も多い。 

0% 25% 50% 75% 100%

宿題や勉強をする

部活動,スポーツ少年団,サークル活動などをする

係や委員会,児童会の活動などをする

体を動かす遊びをする

習い事などの練習をする

自然のもので遊ぶ,動物と遊ぶ

ゲーム機などのゲームで遊ぶ

テレビやビデオを見る

ラジオや音楽を聞く

読書をする

まんがや雑誌を読む

おしゃべりをする

家の手伝いをする

外出する（遊び，買い物，食事など）

その他

小５

中２

高２
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（　　　）は％

男 57（ 15.7 ） 32（ 8.8 ） 0（ 0.0 ） 34（ 9.4 ） 14（ 3.9 ）
女 74（ 19.6 ） 21（ 5.6 ） 4（ 1.1 ） 24（ 6.4 ） 34（ 9.0 ）
計 131（ 17.7 ） 53（ 7.2 ） 4（ 0.5 ） 58（ 7.8 ） 48（ 6.5 ）
男 49（ 13.5 ） 14（ 3.9 ） 16（ 4.4 ） 20（ 5.5 ） 10（ 2.8 ）
女 49（ 14.3 ） 18（ 5.3 ） 12（ 3.5 ） 1（ 0.3 ） 18（ 5.3 ）
計 98（ 13.9 ） 32（ 4.5 ） 28（ 4.0 ） 21（ 3.0 ） 28（ 4.0 ）
男 30（ 7.6 ） 17（ 4.3 ） 4（ 1.0 ） 11（ 2.8 ） 3（ 0.8 ）
女 61（ 17.1 ） 21（ 5.9 ） 3（ 0.8 ） 1（ 0.3 ） 6（ 1.7 ）
計 91（ 12.1 ） 38（ 5.0 ） 7（ 0.9 ） 12（ 1.6 ） 9（ 1.2 ）

男 10（ 2.8 ） 78（ 21.5 ） 46（ 12.7 ） 2（ 0.6 ） 5（ 1.4 ）
女 21（ 5.6 ） 28（ 7.4 ） 36（ 9.5 ） 7（ 1.9 ） 13（ 3.4 ）
計 31（ 4.2 ） 106（ 14.3 ） 82（ 11.1 ） 9（ 1.2 ） 18（ 2.4 ）
男 5（ 1.4 ） 76（ 20.9 ） 67（ 18.5 ） 22（ 6.1 ） 4（ 1.1 ）
女 5（ 1.5 ） 15（ 4.4 ） 90（ 26.3 ） 16（ 4.7 ） 4（ 1.2 ）
計 10（ 1.4 ） 91（ 12.9 ） 157（ 22.3 ） 38（ 5.4 ） 8（ 1.1 ）
男 2（ 0.5 ） 58（ 14.6 ） 86（ 21.7 ） 34（ 8.6 ） 15（ 3.8 ）
女 5（ 1.4 ） 12（ 3.4 ） 65（ 18.3 ） 18（ 5.1 ） 16（ 4.5 ）
計 7（ 0.9 ） 70（ 9.3 ） 151（ 20.1 ） 52（ 6.9 ） 31（ 4.1 ）

男 38（ 10.5 ） 2（ 0.6 ） 2（ 0.6 ） 36（ 9.9 ） 7（ 1.9 ） 363
女 37（ 9.8 ） 8（ 2.1 ） 9（ 2.4 ） 50（ 13.3 ） 11（ 2.9 ） 377
計 75（ 10.1 ） 10（ 1.4 ） 11（ 1.5 ） 86（ 11.6 ） 18（ 2.4 ） 740
男 21（ 5.8 ） 17（ 4.7 ） 3（ 0.8 ） 25（ 6.9 ） 14（ 3.9 ） 363
女 41（ 12.0 ） 35（ 10.2 ） 7（ 2.0 ） 13（ 3.8 ） 18（ 5.3 ） 342
計 62（ 8.8 ） 52（ 7.4 ） 10（ 1.4 ） 38（ 5.4 ） 32（ 4.5 ） 705
男 41（ 10.3 ） 18（ 4.5 ） 3（ 0.8 ） 43（ 10.8 ） 32（ 8.1 ） 397
女 28（ 7.9 ） 45（ 12.6 ） 15（ 4.2 ） 40（ 11.2 ） 20（ 5.6 ） 356
計 69（ 9.2 ） 63（ 8.4 ） 18（ 2.4 ） 83（ 11.0 ） 52（ 6.9 ） 753

高
２

高
２

15
回答
者数家の手伝い

をする

小
５

中
２

学
年

中
２

学
年

高
２

8

外出する（遊び，買い
物，食事など）

選
択
肢

11

76

テレビやビデオ
を見る

1312

ラジオや音楽
を聞く

①どんなことを（一つ選ぶ）（平日：二番目に多いこと）

選
択
肢

小
５

中
２

小
５

自然のもので遊ぶ,
動物と遊ぶ

ゲーム機などの
ゲームで遊ぶ

選
択
肢

1 2

係や委員会,児童会
の活動などをする

3 4 5

まんがや雑誌
を読む

おしゃべり
をする

その他

14

宿題や勉強
をする

部活動,スポーツ少
年団,サークル活動
などをする

体を動かす遊び
をする

習い事などの練習
をする

読書をする

109

学
年
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・ 二番目に多いことでは、各学年とも各項目に分散している。 

0% 25% 50% 75% 100%

宿題や勉強をする

部活動,スポーツ少年団,サークル活動などをする

係や委員会,児童会の活動などをする

体を動かす遊びをする

習い事などの練習をする

自然のもので遊ぶ,動物と遊ぶ

ゲーム機などのゲームで遊ぶ

テレビやビデオを見る

ラジオや音楽を聞く

読書をする

まんがや雑誌を読む

おしゃべりをする

家の手伝いをする

外出する（遊び，買い物，食事など）

その他

小５

中２

高２
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（　　　）は％

男 98（ 27.0 ） 171（ 47.1 ） 39（ 10.7 ） 30（ 8.3 ） 1（ 0.3 ）
女 92（ 24.4 ） 216（ 57.3 ） 22（ 5.8 ） 9（ 2.4 ） 1（ 0.3 ）
計 190（ 25.7 ） 387（ 52.3 ） 61（ 8.2 ） 39（ 5.3 ） 2（ 0.3 ）
男 293（ 80.7 ） 48（ 13.2 ） 3（ 0.8 ） 1（ 0.3 ） 1（ 0.3 ）
女 265（ 77.5 ） 68（ 19.9 ） 1（ 0.3 ） 2（ 0.6 ） 0（ 0.0 ）
計 558（ 79.1 ） 116（ 16.5 ） 4（ 0.6 ） 3（ 0.4 ） 1（ 0.1 ）
男 185（ 46.6 ） 161（ 40.6 ） 7（ 1.8 ） 9（ 2.3 ） 2（ 0.5 ）
女 156（ 43.8 ） 154（ 43.3 ） 6（ 1.7 ） 0（ 0.0 ） 1（ 0.3 ）
計 341（ 45.3 ） 315（ 41.8 ） 13（ 1.7 ） 9（ 1.2 ） 3（ 0.4 ）

男 2（ 0.6 ） 0（ 0.0 ） 5（ 1.4 ） 9（ 2.5 ） 8（ 2.2 ） 363
女 5（ 1.3 ） 0（ 0.0 ） 1（ 0.3 ） 20（ 5.3 ） 11（ 2.9 ） 377
計 7（ 0.9 ） 0（ 0.0 ） 6（ 0.8 ） 29（ 3.9 ） 19（ 2.6 ） 740
男 2（ 0.6 ） 2（ 0.6 ） 0（ 0.0 ） 4（ 1.1 ） 9（ 2.5 ） 363
女 2（ 0.6 ） 0（ 0.0 ） 1（ 0.3 ） 1（ 0.3 ） 2（ 0.6 ） 342
計 4（ 0.6 ） 2（ 0.3 ） 1（ 0.1 ） 5（ 0.7 ） 11（ 1.6 ） 705
男 7（ 1.8 ） 0（ 0.0 ） 3（ 0.8 ） 2（ 0.5 ） 21（ 5.3 ） 397
女 9（ 2.5 ） 2（ 0.6 ） 6（ 1.7 ） 5（ 1.4 ） 17（ 4.8 ） 356
計 16（ 2.1 ） 2（ 0.3 ） 9（ 1.2 ） 7（ 0.9 ） 38（ 5.0 ） 753

・

・

・

②どこで（一つ選ぶ）（平日：一番目に多いこと）

公園や広場
などで

野山や川
などで

5

10

小５では、「自分の家で」が52.3％、「学校で」が25.7％である。

選
択
肢

1

小
５

中
２

選
択
肢

6 7
本屋さんやお店
などで

図書館などで

友達の家で自分の家で学
年

2

学校で

43

回答
者数

ゲームセンター
などで

塾や習い事の教
室

その他の場所で

8 9

高
２

小
５

中
２

高
２

学
年

中２では、「学校で」が79.1％、「自分の家で」が16.5％である。

高２では、「学校で」が45.3％、「自分の家で」が41.8％である。

0% 25% 50% 75% 100%

学校で

自分の家で

友達の家で

公園や広場などで

野山や川などで

本屋さんやお店などで

図書館などで

ゲームセンターなどで

塾や習い事の教室などで

その他の場所で

小５

中２

高２
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（　　　）は％

男 21（ 5.8 ） 224（ 61.7 ） 48（ 13.2 ） 28（ 7.7 ） 2（ 0.6 ）
女 26（ 6.9 ） 249（ 66.0 ） 24（ 6.4 ） 24（ 6.4 ） 0（ 0.0 ）
計 47（ 6.4 ） 473（ 63.9 ） 72（ 9.7 ） 52（ 7.0 ） 2（ 0.3 ）
男 48（ 13.3 ） 247（ 68.4 ） 22（ 6.1 ） 7（ 1.9 ） 4（ 1.1 ）
女 49（ 14.4 ） 250（ 73.3 ） 5（ 1.5 ） 2（ 0.6 ） 1（ 0.3 ）
計 97（ 13.8 ） 497（ 70.8 ） 27（ 3.8 ） 9（ 1.3 ） 5（ 0.7 ）
男 46（ 11.6 ） 259（ 65.6 ） 24（ 6.1 ） 6（ 1.5 ） 3（ 0.8 ）
女 66（ 18.5 ） 210（ 59.0 ） 7（ 2.0 ） 5（ 1.4 ） 0（ 0.0 ）
計 112（ 14.9 ） 469（ 62.5 ） 31（ 4.1 ） 11（ 1.5 ） 3（ 0.4 ）

男 7（ 1.9 ） 0（ 0.0 ） 1（ 0.3 ） 18（ 5.0 ） 14（ 3.9 ） 363
女 14（ 3.7 ） 1（ 0.3 ） 1（ 0.3 ） 22（ 5.8 ） 16（ 4.2 ） 377
計 21（ 2.8 ） 1（ 0.1 ） 2（ 0.3 ） 40（ 5.4 ） 30（ 4.1 ） 740
男 3（ 0.8 ） 0（ 0.0 ） 3（ 0.8 ） 14（ 3.9 ） 13（ 3.6 ） 361
女 3（ 0.9 ） 1（ 0.3 ） 1（ 0.3 ） 17（ 5.0 ） 12（ 3.5 ） 341
計 6（ 0.9 ） 1（ 0.1 ） 4（ 0.6 ） 31（ 4.4 ） 25（ 3.6 ） 702
男 24（ 6.1 ） 4（ 1.0 ） 5（ 1.3 ） 3（ 0.8 ） 21（ 5.3 ） 395
女 26（ 7.3 ） 5（ 1.4 ） 2（ 0.6 ） 10（ 2.8 ） 25（ 7.0 ） 356
計 50（ 6.7 ） 9（ 1.2 ） 7（ 0.9 ） 13（ 1.7 ） 46（ 6.1 ） 751

・

②どこで（一つ選ぶ）（平日：二番目に多いこと）

野山や川
などで

二番目に多いことでは、各学年とも「自分の家で」の割合が約６割から約７割である。

4 521 3
公園や広場
などで

中
２

高
２

学校で 自分の家で学
年

選
択
肢 友達の家で

小
５

学
年

選
択
肢

6 7
本屋さんやお店
などで

図書館などで

8 9 10
回答
者数

ゲームセンター
などで

塾や習い事の教
室

その他の場所で

小
５

中
２

高
２

0% 25% 50% 75% 100%

学校で

自分の家で

友達の家で

公園や広場などで

野山や川などで

本屋さんやお店などで

図書館などで

ゲームセンターなどで

塾や習い事の教室などで

その他の場所で

小５

中２

高２
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男 117（ 32.3 ） 119（ 32.9 ） 94（ 26.0 ） 31（ 8.6 ） 1（ 0.3 ） 362
女 178（ 47.3 ） 70（ 18.6 ） 76（ 20.2 ） 44（ 11.7 ） 8（ 2.1 ） 376
計 295（ 40.0 ） 189（ 25.6 ） 170（ 23.0 ） 75（ 10.2 ） 9（ 1.2 ） 738
男 40（ 11.1 ） 33（ 9.1 ） 281（ 77.8 ） 7（ 1.9 ） 0（ 0.0 ） 361
女 56（ 16.4 ） 22（ 6.4 ） 249（ 72.8 ） 14（ 4.1 ） 1（ 0.3 ） 342
計 96（ 13.7 ） 55（ 7.8 ） 530（ 75.4 ） 21（ 3.0 ） 1（ 0.1 ） 703
男 141（ 35.6 ） 44（ 11.1 ） 182（ 46.0 ） 17（ 4.3 ） 12（ 3.0 ） 396
女 123（ 33.3 ） 57（ 15.4 ） 127（ 34.4 ） 33（ 8.9 ） 29（ 7.9 ） 369
計 264（ 34.5 ） 101（ 13.2 ） 309（ 40.4 ） 50（ 6.5 ） 41（ 5.4 ） 765

・

・

・

男 168（ 46.3 ） 111（ 30.6 ） 35（ 9.6 ） 45（ 12.4 ） 4（ 1.1 ） 363
女 187（ 49.6 ） 92（ 24.4 ） 21（ 5.6 ） 69（ 18.3 ） 8（ 2.1 ） 377
計 355（ 48.0 ） 203（ 27.4 ） 56（ 7.6 ） 114（ 15.4 ） 12（ 1.6 ） 740
男 212（ 58.7 ） 76（ 21.1 ） 17（ 4.7 ） 46（ 12.7 ） 10（ 2.8 ） 361
女 197（ 57.9 ） 61（ 17.9 ） 24（ 7.1 ） 52（ 15.3 ） 6（ 1.8 ） 340
計 409（ 58.3 ） 137（ 19.5 ） 41（ 5.8 ） 98（ 14.0 ） 16（ 2.3 ） 701
男 263（ 66.6 ） 71（ 18.0 ） 22（ 5.6 ） 22（ 5.6 ） 17（ 4.3 ） 395
女 179（ 50.6 ） 89（ 25.1 ） 26（ 7.3 ） 45（ 12.7 ） 15（ 4.2 ） 354
計 442（ 59.0 ） 160（ 21.4 ） 48（ 6.4 ） 67（ 8.9 ） 32（ 4.3 ） 749

・

中２では、「部活動やサークルの仲間などと」が75.4％、「一人で」が13.7％である。

3

③誰と（一つ選ぶ）（平日：二番目に多いこと）

高２では、「部活動やサークルの仲間などと」が40.4％、「一人で」が34.5％、「友達と」が13.2％である。

③誰と（一つ選ぶ）（平日：一番目に多いこと）

回答
者数

1 2

高
２

小５では、「一人で」が40.0％、「友達と」が25.6％、「部活動やサークルの仲間などと」が23.0％である。

二番目に多いことでは、各学年とも「一人で」が約５割から約６割である。

家族と その他の人と

4 5

3 5
部活動やサーク
ルの仲間などと

家族と その他の人と

4

中
２

学
年

選
択
肢

一人で 友達と学
年

選
択
肢

1 2

小
５

小
５

中
２

高
２

一人で 友達と
部活動やサーク
ルの仲間などと

（　　　）は％

（　　　）は％

回答
者数

0% 25% 50% 75% 100%

一人で

友達と

部活動やサークルの仲間などと

家族と

その他の人と

小５

中２

高２

0% 25% 50% 75% 100%

一人で

友達と

部活動やサークルの仲間などと

家族と

その他の人と

小５

中２

高２
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男 58（ 14.8 ） 209（ 53.5 ） 220（ 56.3 ） 75（ 19.2 ） 8（ 2.0 ）
女 55（ 15.2 ） 198（ 54.5 ） 173（ 47.7 ） 100（ 27.5 ） 4（ 1.1 ）
計 113（ 15.0 ） 407（ 54.0 ） 393（ 52.1 ） 175（ 23.2 ） 12（ 1.6 ）

男 3（ 0.8 ） 7（ 1.8 ） 3（ 0.8 ） 7（ 1.8 ）
女 11（ 3.0 ） 21（ 5.8 ） 11（ 3.0 ） 21（ 5.8 ）
計 14（ 1.9 ） 28（ 3.7 ） 14（ 1.9 ） 28（ 3.7 ）

・

・ 男女別にみると、「こうえん　や　ひろば」「ほんやさん　や　おみせ」「ちゅうしゃじょう　や　ろじ」
「ゲームセンター」の割合は、女子の方が高い。

友だちの　いえ

2

(10)  あなたは，どこで　あそぶことが　おおいですか。（一つ　か　二つ　えらぶ）（小2のみ）

がっこう じぶんの　いえ

6

そのほかのところ

（　　　）は％

8 9

ゲームセンター
ちゅうしゃじょう
や　ろじ

学
年

選
択
肢

回答
者数

754

こうえん　や
ひろば

のやま　や
かわ　など

391
363

学
年

選
択
肢

1

小
２

小
２

3 4 5

「じぶんの　いえ」「友だちの　いえ」の割合は、それぞれ約５割、「こうえん　や　ひろば」は約２割である。

ほんやさん　や
おみせ

7

0% 25% 50% 75% 100%

がっこう

じぶんのいえ

友だちのいえ

こうえんやひろば

のやまやかわなど

ほんやさんやおみせ

ちゅうしゃじょうやろじ

ゲームセンター

そのほかのところ

小２男

小２女

小２計

－　29　－



男 21（ 5.5 ） 127（ 33.4 ） 0（ 0.0 ） 23（ 6.1 ） 9（ 2.4 ）
女 32（ 8.1 ） 59（ 14.9 ） 1（ 0.3 ） 22（ 5.6 ） 18（ 4.5 ）
計 53（ 6.8 ） 186（ 24.0 ） 1（ 0.1 ） 45（ 5.8 ） 27（ 3.5 ）
男 11（ 2.8 ） 210（ 52.9 ） 0（ 0.0 ） 8（ 2.0 ） 2（ 0.5 ）
女 12（ 3.5 ） 160（ 46.6 ） 0（ 0.0 ） 2（ 0.6 ） 5（ 1.5 ）
計 23（ 3.1 ） 370（ 50.0 ） 0（ 0.0 ） 10（ 1.4 ） 7（ 0.9 ）
男 19（ 4.8 ） 108（ 27.2 ） 0（ 0.0 ） 6（ 1.5 ） 4（ 1.0 ）
女 36（ 9.6 ） 66（ 17.6 ） 0（ 0.0 ） 3（ 0.8 ） 7（ 1.9 ）
計 55（ 7.1 ） 174（ 22.5 ） 0（ 0.0 ） 9（ 1.2 ） 11（ 1.4 ）

男 5（ 1.3 ） 74（ 19.5 ） 31（ 8.2 ） 2（ 0.5 ） 6（ 1.6 ）
女 19（ 4.8 ） 18（ 4.5 ） 38（ 9.6 ） 5（ 1.3 ） 14（ 3.5 ）
計 24（ 3.1 ） 92（ 11.9 ） 69（ 8.9 ） 7（ 0.9 ） 20（ 2.6 ）
男 1（ 0.3 ） 54（ 13.6 ） 53（ 13.4 ） 4（ 1.0 ） 2（ 0.5 ）
女 1（ 0.3 ） 21（ 6.1 ） 40（ 11.7 ） 3（ 0.9 ） 9（ 2.6 ）
計 2（ 0.3 ） 75（ 10.1 ） 93（ 12.6 ） 7（ 0.9 ） 11（ 1.5 ）
男 3（ 0.8 ） 61（ 15.4 ） 46（ 11.6 ） 10（ 2.5 ） 3（ 0.8 ）
女 2（ 0.5 ） 10（ 2.7 ） 43（ 11.4 ） 35（ 9.3 ） 7（ 1.9 ）
計 5（ 0.6 ） 71（ 9.2 ） 89（ 11.5 ） 45（ 5.8 ） 10（ 1.3 ）

男 9（ 2.4 ） 3（ 0.8 ） 5（ 1.3 ） 59（ 15.5 ） 6（ 1.6 ） 380
女 16（ 4.0 ） 4（ 1.0 ） 11（ 2.8 ） 130（ 32.8 ） 9（ 2.3 ） 396
計 25（ 3.2 ） 7（ 0.9 ） 16（ 2.1 ） 189（ 24.4 ） 15（ 1.9 ） 776
男 5（ 1.3 ） 1（ 0.3 ） 1（ 0.3 ） 41（ 10.3 ） 4（ 1.0 ） 397
女 14（ 4.1 ） 1（ 0.3 ） 2（ 0.6 ） 66（ 19.2 ） 7（ 2.0 ） 343
計 19（ 2.6 ） 2（ 0.3 ） 3（ 0.4 ） 107（ 14.5 ） 11（ 1.5 ） 740
男 6（ 1.5 ） 4（ 1.0 ） 2（ 0.5 ） 84（ 21.2 ） 41（ 10.3 ） 397
女 17（ 4.5 ） 12（ 3.2 ） 9（ 2.4 ） 102（ 27.1 ） 27（ 7.2 ） 376
計 23（ 3.0 ） 16（ 2.1 ） 11（ 1.4 ） 186（ 24.1 ） 68（ 8.8 ） 773

（　　　）は％

その他

高
２

選
択
肢

ラジオや音楽
を聞く

選
択
肢

6 7

まんがや雑誌
を読む

(10)　あなたは，学校が休みの日に，どんなことをして，どこで，誰と過ごすことが多いですか。
   　 「一番目に多いこと」「二番目に多いこと」について，それぞれ答えてください。

中
２

おしゃべり
をする

家の手伝い
をする

外出する（遊び，買い
物，食事など）

小
５

学
年

14

①どんなことを（一つ選ぶ）（休日：一番目に多いこと）

15

108

ゲーム機などの
ゲームで遊ぶ

テレビやビデオ
を見る

9

読書をする

3 4 51 2

学
年

小
５

中
２

高
２

中
２

高
２

小
５

学
年

選
択
肢

部活動,スポーツ少
年団,サークル活動
などをする

係や委員会,児童会
の活動などをする

体を動かす遊び
をする

習い事などの練習
をする

11 12 13

宿題や勉強
をする

自然のもので遊ぶ,
動物と遊ぶ

回答
者数
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・

・

・

・

小５では、「外出する」が24.4％、「部活動、スポーツ少年団、サークル活動などをする」が24.0％である。

「ゲーム機などのゲームで遊ぶ」「テレビやビデオを見る」は、各学年とも約１割である。

中２では、「部活動、スポーツ少年団、サークル活動などをする」が50.0％、「外出する」が14.5％である。

高２では、「外出する」が24.1％、「部活動、スポーツ少年団、サークル活動などをする」が22.5％である。

0% 25% 50% 75% 100%

宿題や勉強をする

部活動,スポーツ少年団,サークル活動などをする

係や委員会,児童会の活動などをする

体を動かす遊びをする

習い事などの練習をする

自然のもので遊ぶ,動物と遊ぶ

ゲーム機などのゲームで遊ぶ

テレビやビデオを見る

ラジオや音楽を聞く

読書をする

まんがや雑誌を読む

おしゃべりをする

家の手伝いをする

外出する（遊び，買い物，食事など）

その他

小５

中２

高２
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男 39（ 10.3 ） 14（ 3.7 ） 1（ 0.3 ） 40（ 10.6 ） 8（ 2.1 ）
女 53（ 13.4 ） 11（ 2.8 ） 0（ 0.0 ） 27（ 6.8 ） 25（ 6.3 ）
計 92（ 11.9 ） 25（ 3.2 ） 1（ 0.1 ） 67（ 8.6 ） 33（ 4.3 ）
男 22（ 6.1 ） 46（ 12.7 ） 1（ 0.3 ） 20（ 5.5 ） 2（ 0.6 ）
女 17（ 5.0 ） 31（ 9.0 ） 0（ 0.0 ） 3（ 0.9 ） 10（ 2.9 ）
計 39（ 5.5 ） 77（ 10.9 ） 1（ 0.1 ） 23（ 3.3 ） 12（ 1.7 ）
男 33（ 8.3 ） 15（ 3.8 ） 1（ 0.3 ） 19（ 4.8 ） 1（ 0.3 ）
女 32（ 9.0 ） 8（ 2.2 ） 0（ 0.0 ） 1（ 0.3 ） 3（ 0.8 ）
計 65（ 8.6 ） 23（ 3.1 ） 1（ 0.1 ） 20（ 2.7 ） 4（ 0.5 ）

男 9（ 2.4 ） 99（ 26.1 ） 33（ 8.7 ） 4（ 1.1 ） 10（ 2.6 ）
女 14（ 3.5 ） 30（ 7.6 ） 47（ 11.9 ） 3（ 0.8 ） 21（ 5.3 ）
計 23（ 3.0 ） 129（ 16.6 ） 80（ 10.3 ） 7（ 0.9 ） 31（ 4.0 ）
男 3（ 0.8 ） 76（ 20.9 ） 34（ 9.4 ） 15（ 4.1 ） 4（ 1.1 ）
女 4（ 1.2 ） 13（ 3.8 ） 41（ 12.0 ） 14（ 4.1 ） 9（ 2.6 ）
計 7（ 1.0 ） 89（ 12.6 ） 75（ 10.6 ） 29（ 4.1 ） 13（ 1.8 ）
男 1（ 0.3 ） 68（ 17.1 ） 69（ 17.4 ） 17（ 4.3 ） 9（ 2.3 ）
女 3（ 0.8 ） 18（ 5.0 ） 57（ 16.0 ） 19（ 5.3 ） 14（ 3.9 ）
計 4（ 0.5 ） 86（ 11.4 ） 126（ 16.7 ） 36（ 4.8 ） 23（ 3.1 ）

男 34（ 9.0 ） 1（ 0.3 ） 7（ 1.8 ） 66（ 17.4 ） 14（ 3.7 ） 379
女 39（ 9.8 ） 9（ 2.3 ） 18（ 4.5 ） 86（ 21.7 ） 13（ 3.3 ） 396
計 73（ 9.4 ） 10（ 1.3 ） 25（ 3.2 ） 152（ 19.6 ） 27（ 3.5 ） 775
男 21（ 5.8 ） 4（ 1.1 ） 0（ 0.0 ） 107（ 29.5 ） 8（ 2.2 ） 363
女 21（ 6.1 ） 9（ 2.6 ） 5（ 1.5 ） 154（ 44.9 ） 12（ 3.5 ） 343
計 42（ 5.9 ） 13（ 1.8 ） 5（ 0.7 ） 261（ 37.0 ） 20（ 2.8 ） 706
男 21（ 5.3 ） 8（ 2.0 ） 3（ 0.8 ） 97（ 24.4 ） 35（ 8.8 ） 397
女 22（ 6.2 ） 20（ 5.6 ） 13（ 3.6 ） 126（ 35.3 ） 21（ 5.9 ） 357
計 43（ 5.7 ） 28（ 3.7 ） 16（ 2.1 ） 223（ 29.6 ） 56（ 7.4 ） 754

（　　　）は％

10

読書をする

その他

学
年

選
択
肢

1 2

①どんなことを（一つ選ぶ）（休日：二番目に多いこと）

4 5

宿題や勉強
をする

部活動,スポーツ少
年団,サークル活動
などをする

係や委員会,児童会
の活動などをする

体を動かす遊び
をする

習い事などの練習
をする

3

小
５

中
２

高
２

学
年

自然のもので遊ぶ,
動物と遊ぶ

ゲーム機などの
ゲームで遊ぶ

テレビやビデオ
を見る

ラジオや音楽
を聞く

小
５

中
２

高
２

選
択
肢

学
年

選
択
肢

11 12

まんがや雑誌
を読む

おしゃべり
をする

小
５

中
２

高
２

6

14 15
回答
者数家の手伝い

をする
外出する（遊び，買い
物，食事など）

7 8 9

13
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・ 各学年とも、一番目に多いことに比べ、「部活動、スポーツ少年団、サークル活動などをする」の割
合が減り、「外出する」や「ゲーム機などのゲームで遊ぶ」「テレビやビデオを見る」が増えている。

0% 25% 50% 75% 100%

宿題や勉強をする

部活動,スポーツ少年団,サークル活動などをする

係や委員会,児童会の活動などをする

体を動かす遊びをする

習い事などの練習をする

自然のもので遊ぶ,動物と遊ぶ

ゲーム機などのゲームで遊ぶ

テレビやビデオを見る

ラジオや音楽を聞く

読書をする

まんがや雑誌を読む

おしゃべりをする

家の手伝いをする

外出する（遊び，買い物，食事など）

その他

小５

中２

高２
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男 89（ 23.5 ） 154（ 40.6 ） 31（ 8.2 ） 50（ 13.2 ） 6（ 1.6 ）
女 53（ 13.4 ） 174（ 43.8 ） 24（ 6.0 ） 27（ 6.8 ） 1（ 0.3 ）
計 142（ 18.3 ） 328（ 42.3 ） 55（ 7.1 ） 77（ 9.9 ） 7（ 0.9 ）
男 196（ 54.3 ） 81（ 22.4 ） 34（ 9.4 ） 6（ 1.7 ） 3（ 0.8 ）
女 155（ 45.2 ） 109（ 31.8 ） 7（ 2.0 ） 4（ 1.2 ） 1（ 0.3 ）
計 351（ 49.9 ） 190（ 27.0 ） 41（ 5.8 ） 10（ 1.4 ） 4（ 0.6 ）
男 96（ 24.3 ） 159（ 40.3 ） 39（ 9.9 ） 12（ 3.0 ） 1（ 0.3 ）
女 80（ 22.0 ） 137（ 37.7 ） 12（ 3.3 ） 2（ 0.6 ） 2（ 0.6 ）
計 176（ 23.2 ） 296（ 39.1 ） 51（ 6.7 ） 14（ 1.8 ） 3（ 0.4 ）

男 9（ 2.4 ） 2（ 0.5 ） 4（ 1.1 ） 5（ 1.3 ） 29（ 7.7 ） 379
女 53（ 13.4 ） 0（ 0.0 ） 4（ 1.0 ） 13（ 3.3 ） 48（ 12.1 ） 397
計 62（ 8.0 ） 2（ 0.3 ） 8（ 1.0 ） 18（ 2.3 ） 77（ 9.9 ） 776
男 10（ 2.8 ） 2（ 0.6 ） 5（ 1.4 ） 3（ 0.8 ） 21（ 5.8 ） 361
女 29（ 8.5 ） 0（ 0.0 ） 6（ 1.7 ） 3（ 0.9 ） 29（ 8.5 ） 343
計 39（ 5.5 ） 2（ 0.3 ） 11（ 1.6 ） 6（ 0.9 ） 50（ 7.1 ） 704
男 27（ 6.8 ） 1（ 0.3 ） 10（ 2.5 ） 2（ 0.5 ） 48（ 12.2 ） 395
女 45（ 12.4 ） 5（ 1.4 ） 6（ 1.7 ） 18（ 5.0 ） 56（ 15.4 ） 363
計 72（ 9.5 ） 6（ 0.8 ） 16（ 2.1 ） 20（ 2.6 ） 104（ 13.7 ） 758

・

・

・

（　　　）は％

中２では、「学校で」が49.9％、「自分の家で」が27.0％である。

公園や広場
などで

3

自分の家で

4選
択
肢

1 2

86 7
ゲームセンター
などで

塾や習い事の教
室

その他の場所で

109選
択
肢学

年

小
５

高２では、「自分の家で」が39.1％、「学校で」が23.2％である。

本屋さんやお店
などで

図書館などで

小
５

学
年

②どこで（一つ選ぶ）（休日：一番目に多いこと）

5
野山や川
などで

学校で 友達の家で

中
２

高
２

中
２

高
２

小５では、「自分の家で」が42.3％、「学校で」が18.3％である。

回答
者数

0% 25% 50% 75% 100%

学校で

自分の家で

友達の家で

公園や広場などで

野山や川などで

本屋さんやお店などで

図書館などで

ゲームセンターなどで

塾や習い事の教室などで

その他の場所で

小５

中２

高２
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男 11（ 2.9 ） 233（ 61.5 ） 45（ 11.9 ） 31（ 8.2 ） 6（ 1.6 ）
女 10（ 2.5 ） 251（ 63.4 ） 18（ 4.5 ） 13（ 3.3 ） 6（ 1.5 ）
計 21（ 2.7 ） 484（ 62.5 ） 63（ 8.1 ） 44（ 5.7 ） 12（ 1.5 ）
男 43（ 11.9 ） 158（ 43.9 ） 55（ 15.3 ） 23（ 6.4 ） 1（ 0.3 ）
女 30（ 8.7 ） 136（ 39.7 ） 18（ 5.2 ） 4（ 1.2 ） 0（ 0.0 ）
計 73（ 10.4 ） 294（ 41.8 ） 73（ 10.4 ） 27（ 3.8 ） 1（ 0.1 ）
男 17（ 4.3 ） 203（ 51.3 ） 43（ 10.9 ） 14（ 3.5 ） 4（ 1.0 ）
女 11（ 3.4 ） 189（ 58.5 ） 22（ 6.8 ） 1（ 0.3 ） 2（ 0.6 ）
計 28（ 3.9 ） 392（ 54.5 ） 65（ 9.0 ） 15（ 2.1 ） 6（ 0.8 ）

男 15（ 4.0 ） 1（ 0.3 ） 4（ 1.1 ） 10（ 2.6 ） 23（ 6.1 ） 379
女 36（ 9.1 ） 5（ 1.3 ） 7（ 1.8 ） 9（ 2.3 ） 41（ 10.4 ） 396
計 51（ 6.6 ） 6（ 0.8 ） 11（ 1.4 ） 19（ 2.5 ） 64（ 8.3 ） 775
男 31（ 8.6 ） 1（ 0.3 ） 17（ 4.7 ） 1（ 0.3 ） 30（ 8.3 ） 360
女 84（ 24.5 ） 3（ 0.9 ） 21（ 6.1 ） 6（ 1.7 ） 41（ 12.0 ） 343
計 115（ 16.4 ） 4（ 0.6 ） 38（ 5.4 ） 7（ 1.0 ） 71（ 10.1 ） 703
男 43（ 10.9 ） 6（ 1.5 ） 12（ 3.0 ） 3（ 0.8 ） 51（ 12.9 ） 396
女 75（ 23.2 ） 1（ 0.3 ） 7（ 2.2 ） 4（ 1.2 ） 11（ 3.4 ） 323
計 118（ 16.4 ） 7（ 1.0 ） 19（ 2.6 ） 7（ 1.0 ） 62（ 8.6 ） 719

・

（　　　）は％

選
択
肢

小
５

3選
択
肢

1 5

学校で

②どこで（一つ選ぶ）（休日：二番目に多いこと）

4

学
年

友達の家で
公園や広場
などで

野山や川
などで

小
５

回答
者数学

年

6

中
２

高
２

9 10

一番目に多いことと二番目に多いことを比較すると、各学年とも「学校で」が減り、「自分の家で」「本
屋さんやお店などで」「友達の家で」などの項目が増えている。

7 8
本屋さんやお店
などで

図書館などで
ゲームセンター
などで

塾や習い事の教
室

その他の場所で

2

自分の家で

中
２

高
２

0% 25% 50% 75% 100%

学校で

自分の家で

友達の家で

公園や広場などで

野山や川などで

本屋さんやお店などで

図書館などで

ゲームセンターなどで

塾や習い事の教室などで

その他の場所で

小５

中２

高２
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（　　　）は％

男 95（ 25.1 ） 82（ 21.6 ） 117（ 30.9 ） 79（ 20.8 ） 6（ 1.6 ） 379
女 107（ 27.0 ） 76（ 19.1 ） 59（ 14.9 ） 149（ 37.5 ） 6（ 1.5 ） 397
計 202（ 26.0 ） 158（ 20.4 ） 176（ 22.7 ） 228（ 29.4 ） 12（ 1.5 ） 776
男 67（ 18.5 ） 77（ 21.3 ） 202（ 55.8 ） 14（ 3.9 ） 2（ 0.6 ） 362
女 88（ 25.8 ） 41（ 12.0 ） 159（ 46.6 ） 51（ 15.0 ） 2（ 0.6 ） 341
計 155（ 22.0 ） 118（ 16.8 ） 361（ 51.4 ） 65（ 9.2 ） 4（ 0.6 ） 703
男 149（ 37.6 ） 102（ 25.8 ） 106（ 26.8 ） 11（ 2.8 ） 28（ 7.1 ） 396
女 103（ 29.1 ） 71（ 20.1 ） 71（ 20.1 ） 66（ 18.6 ） 43（ 12.1 ） 354
計 252（ 33.6 ） 173（ 23.1 ） 177（ 23.6 ） 77（ 10.3 ） 71（ 9.5 ） 750

・
・

・

男 151（ 39.8 ） 105（ 27.7 ） 17（ 4.5 ） 100（ 26.4 ） 6（ 1.6 ） 379
女 161（ 40.7 ） 59（ 14.9 ） 13（ 3.3 ） 159（ 40.2 ） 4（ 1.0 ） 396
計 312（ 40.3 ） 164（ 21.2 ） 30（ 3.9 ） 259（ 33.4 ） 10（ 1.3 ） 775
男 131（ 36.3 ） 138（ 38.2 ） 45（ 12.5 ） 45（ 12.5 ） 2（ 0.6 ） 361
女 104（ 30.4 ） 118（ 34.5 ） 32（ 9.4 ） 84（ 24.6 ） 4（ 1.2 ） 342
計 235（ 33.4 ） 256（ 36.4 ） 77（ 11.0 ） 129（ 18.3 ） 6（ 0.9 ） 703
男 209（ 52.9 ） 122（ 30.9 ） 21（ 5.3 ） 27（ 6.8 ） 16（ 4.1 ） 395
女 141（ 39.6 ） 117（ 32.9 ） 8（ 2.2 ） 82（ 23.0 ） 8（ 2.2 ） 356
計 350（ 46.6 ） 239（ 31.8 ） 29（ 3.9 ） 109（ 14.5 ） 24（ 3.2 ） 751

・

2

友達と

③誰と（一つ選ぶ）（休日：二番目に多いこと）

回答
者数

部活動やサーク
ルの仲間などと

家族と その他の人と

高
２

1 4 5

友達と

中
２

高
２

学
年

選
択
肢

小
５

1

学
年

選
択
肢

小
５

一人で

小５では、「家族と」が29.4％で最も多く、平日と比べると「一人で」が減っている。
中２では、「部活動やサークルの仲間などと」が51.4％で最も多く、平日と比べて「一人で」「友
達と」が増えている。
高２では、「一人で」が33.6％であり、平日と比べると「部活動やサークルの仲間などと」が減り、
「友達と」が増えている。

③誰と（一つ選ぶ）（休日：一番目に多いこと）

一人で

2

家族と その他の人と

53
部活動やサーク
ルの仲間などと

4

中
２

各学年とも、一番目に多いことに比べ、「部活動やサークルの仲間などと」の割合が減っている。

（　　　）は％

回答
者数

3

0% 25% 50% 75% 100%

一人で

友達と

部活動やサークルの仲間などと

家族と

その他の人と

小５

中２

高２

0% 25% 50% 75% 100%

一人で

友達と

部活動やサークルの仲間などと

家族と

その他の人と

小５

中２

高２
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（　　　）は％

男 116（ 30.5 ） 57（ 15.0 ） 164（ 43.2 ） 43（ 11.3 ）
女 84（ 21.2 ） 71（ 17.9 ） 203（ 51.1 ） 39（ 9.8 ）
計 200（ 25.7 ） 128（ 16.5 ） 367（ 47.2 ） 82（ 10.6 ）
男 88（ 24.2 ） 73（ 20.1 ） 147（ 40.5 ） 55（ 15.2 ）
女 69（ 20.1 ） 58（ 16.9 ） 177（ 51.6 ） 39（ 11.4 ）
計 157（ 22.2 ） 131（ 18.6 ） 324（ 45.9 ） 94（ 13.3 ）
男 121（ 30.6 ） 70（ 17.7 ） 154（ 38.9 ） 51（ 12.9 ）
女 110（ 30.8 ） 61（ 17.1 ） 137（ 38.4 ） 49（ 13.7 ）
計 231（ 30.7 ） 131（ 17.4 ） 291（ 38.6 ） 100（ 13.3 ）

・

396
357

363
343

753

380
397

読むことが多い

4

毎日読む 全く読まない

3
回答
者数ときどき読む学

年

選
択
肢

新聞を「全く読まない」児童生徒は、約１割である。

1 2

777

中
２

高
２

706

小
５

(11)-1 あなたは，新聞を読みますか。（一つ選ぶ）

25.7%

22.2%

30.7%

16.5%

18.6%

17.4%

47.2%

45.9%

38.6%

10.6%

13.3%

13.3%

0% 25% 50% 75% 100%

小５

中２

高２

毎日読む 読むことが多い ときどき読む 全く読まない

－　37　－



（　　　）は％

男 279（ 82.8 ） 174（ 51.6 ） 176（ 52.2 ） 22（ 6.5 ） 90（ 26.7 ）
女 293（ 81.8 ） 195（ 54.5 ） 68（ 19.0 ） 17（ 4.7 ） 129（ 36.0 ）
計 572（ 82.3 ） 369（ 53.1 ） 244（ 35.1 ） 39（ 5.6 ） 219（ 31.5 ）
男 261（ 84.7 ） 77（ 25.0 ） 178（ 57.8 ） 31（ 10.1 ） 82（ 26.6 ）
女 288（ 94.7 ） 84（ 27.6 ） 67（ 22.0 ） 16（ 5.3 ） 85（ 28.0 ）
計 549（ 89.7 ） 161（ 26.3 ） 245（ 40.0 ） 47（ 7.7 ） 167（ 27.3 ）
男 308（ 89.3 ） 66（ 19.1 ） 183（ 53.0 ） 47（ 13.6 ） 123（ 35.7 ）
女 290（ 94.2 ） 78（ 25.3 ） 91（ 29.5 ） 36（ 11.7 ） 147（ 47.7 ）
計 598（ 91.6 ） 144（ 22.1 ） 274（ 42.0 ） 83（ 12.7 ） 270（ 41.3 ）

男 24（ 7.1 ） 18（ 5.3 ） 8（ 2.4 ） 57（ 16.9 ） 20（ 5.9 ）
女 41（ 11.5 ） 17（ 4.7 ） 16（ 4.5 ） 98（ 27.4 ） 55（ 15.4 ）
計 65（ 9.4 ） 35（ 5.0 ） 24（ 3.5 ） 155（ 22.3 ） 75（ 10.8 ）
男 35（ 11.4 ） 18（ 5.8 ） 6（ 1.9 ） 72（ 23.4 ） 32（ 10.4 ）
女 31（ 10.2 ） 16（ 5.3 ） 23（ 7.6 ） 72（ 23.7 ） 41（ 13.5 ）
計 66（ 10.8 ） 34（ 5.6 ） 29（ 4.7 ） 144（ 23.5 ） 73（ 11.9 ）
男 78（ 22.6 ） 35（ 10.1 ） 11（ 3.2 ） 64（ 18.6 ） 28（ 8.1 ）
女 85（ 27.6 ） 37（ 12.0 ） 43（ 14.0 ） 75（ 24.4 ） 69（ 22.4 ）
計 163（ 25.0 ） 72（ 11.0 ） 54（ 8.3 ） 139（ 21.3 ） 97（ 14.9 ）

男 22（ 6.5 ）
女 26（ 7.3 ）
計 48（ 6.9 ）
男 19（ 6.2 ）
女 25（ 8.2 ）
計 44（ 7.2 ）
男 34（ 9.9 ）
女 36（ 11.7 ）
計 70（ 10.7 ）

読者の意見

304
612
345

6

テレビやラジオ
の番組欄

連載まんが スポーツの記事

10

事件や事故
の記事

4 5

8

1 2 3

中
２

11

国際社会
の記事

653

政治や経済
の記事

趣味や文芸，
芸術の記事

308

7

広告地域の記事

9

回答
者数

337
358
695
308

(11)-2 新聞のどのような内容を主に読みますか。（あてはまるものを全て選ぶ）

その他

選
択
肢学

年

選
択
肢

学
年

選
択
肢

中
２

高
２

学
年

小
５

小
５

中
２

小
５

高
２

高
２
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・
・
読んでいる内容は、各学年とも「テレビやラジオの番組欄」が最も多い。
小５では、「連載まんが」の割合が中２、高２と比べて高い。

0% 25% 50% 75% 100%

テレビやラジオ
の番組欄

連載まんが

スポーツの記事

政治や経済
の記事

事件や事故
の記事

地域の記事

国際社会
の記事

読者の意見

広告

趣味や文芸，　
芸術の記事

その他

小５

中２

高２
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男 108（ 27.6 ） 113（ 28.9 ） 64（ 16.4 ） 41（ 10.5 ） 65（ 16.6 ） 391
女 54（ 14.9 ） 104（ 28.7 ） 61（ 16.9 ） 57（ 15.7 ） 86（ 23.8 ） 362
計 162（ 21.5 ） 217（ 28.8 ） 125（ 16.6 ） 98（ 13.0 ） 151（ 20.1 ） 753
男 59（ 15.7 ） 189（ 50.3 ） 57（ 15.2 ） 37（ 9.8 ） 34（ 9.0 ） 376
女 17（ 4.3 ） 184（ 46.3 ） 89（ 22.4 ） 37（ 9.3 ） 70（ 17.6 ） 397
計 76（ 9.8 ） 373（ 48.3 ） 146（ 18.9 ） 74（ 9.6 ） 104（ 13.5 ） 773
男 104（ 28.8 ） 205（ 56.8 ） 31（ 8.6 ） 11（ 3.0 ） 10（ 2.8 ） 361
女 69（ 20.2 ） 210（ 61.6 ） 36（ 10.6 ） 7（ 2.1 ） 19（ 5.6 ） 341
計 173（ 24.6 ） 415（ 59.1 ） 67（ 9.5 ） 18（ 2.6 ） 29（ 4.1 ） 702
男 209（ 52.8 ） 149（ 37.6 ） 23（ 5.8 ） 6（ 1.5 ） 9（ 2.3 ） 396
女 120（ 33.7 ） 182（ 51.1 ） 34（ 9.6 ） 7（ 2.0 ） 13（ 3.7 ） 356
計 329（ 43.8 ） 331（ 44.0 ） 57（ 7.6 ） 13（ 1.7 ） 22（ 2.9 ） 752

・ １か月に１冊以上の本を読む割合は、小２では78.5％、小５では90.3％、中２では75.3％、高２
では56.2％である。

７～９冊 １０冊以上
回答
者数

(12) あなたは，１か月にどのくらい本を読みますか。（漫画，雑誌を除く）（一つ選ぶ）

3 5

４～６冊０冊 １～３冊学
年

選
択
肢

4

中
２

小
２

高
２

2

小
５

1
（　　　）は％

21.5%

9.8%

24.6%

43.8%

28.8%

48.3%

59.1%

44.0%

16.6%

18.9%

9.5%

7.6%

13.0%

9.6%

20.1%

13.5%

2.6%

1.7%

2.9%

4.1%

0% 25% 50% 75% 100%

小２

小５

中２

高２

０冊 １～３冊 ４～６冊 ７～９冊 １０冊以上
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（　　　）は％

男 41（ 10.5 ） 30（ 7.7 ） 145（ 37.1 ） 175（ 44.8 ）
女 38（ 10.5 ） 45（ 12.5 ） 170（ 47.1 ） 108（ 29.9 ）
計 79（ 10.5 ） 75（ 10.0 ） 315（ 41.9 ） 283（ 37.6 ）
男 10（ 2.6 ） 35（ 9.3 ） 136（ 36.0 ） 197（ 52.1 ）
女 38（ 9.6 ） 61（ 15.4 ） 168（ 42.3 ） 130（ 32.7 ）
計 48（ 6.2 ） 96（ 12.4 ） 304（ 39.2 ） 327（ 42.2 ）
男 5（ 1.4 ） 12（ 3.3 ） 84（ 23.1 ） 262（ 72.2 ）
女 12（ 3.5 ） 28（ 8.2 ） 118（ 34.4 ） 185（ 53.9 ）
計 17（ 2.4 ） 40（ 5.7 ） 202（ 28.6 ） 447（ 63.3 ）
男 1（ 0.3 ） 13（ 3.3 ） 73（ 18.5 ） 308（ 78.0 ）
女 19（ 5.3 ） 34（ 9.5 ） 111（ 31.1 ） 193（ 54.1 ）
計 20（ 2.7 ） 47（ 6.3 ） 184（ 24.5 ） 501（ 66.6 ）

・ 「いつも話す」「話すことが多い」「ときどき話す」を合わせると、小２と小５は約６割であるが、中２と高
２は４割弱である。

357

選
択
肢

4

学
年

高
２

3

中
２

回答
者数

752
361

706

378

2

いつも話す

1

752

小
５

小
２

395

(13) あなたは，読んだ本の内容について，家族と話すことがありますか。(一つ選ぶ)

363
343

ときどき話す ほとんど話さない

(12) あなたは，よんだ本のことを，かぞくと　はなすことが　ありますか。(一つえらぶ)　(小２)

397
775

391

話すことが多い

10.5%

6.2%

10.0%

12.4%

41.9%

39.2%

28.6%

24.5%

37.6%

42.2%

63.3%

66.6%

2.4%

2.7%

5.7%

6.3%

0% 25% 50% 75% 100%

小２

小５

中２

高２

いつも話す 話すことが多い ときどき話す ほとんど話さない
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（　　　）は％

男 83（ 21.3 ） 132（ 33.8 ） 136（ 34.9 ） 55（ 14.1 ） 103（ 26.4 ）
女 53（ 14.6 ） 147（ 40.5 ） 123（ 33.9 ） 65（ 17.9 ） 130（ 35.8 ）
計 136（ 18.1 ） 279（ 37.1 ） 259（ 34.4 ） 120（ 15.9 ） 233（ 30.9 ）
男 82（ 21.6 ） 121（ 31.8 ） 121（ 31.8 ） 33（ 8.7 ） 125（ 32.9 ）
女 34（ 8.6 ） 168（ 42.3 ） 142（ 35.8 ） 55（ 13.9 ） 201（ 50.6 ）
計 116（ 14.9 ） 289（ 37.2 ） 263（ 33.8 ） 88（ 11.3 ） 326（ 42.0 ）
男 74（ 20.4 ） 90（ 24.8 ） 99（ 27.3 ） 28（ 7.7 ） 201（ 55.4 ）
女 55（ 16.0 ） 121（ 35.3 ） 93（ 27.1 ） 25（ 7.3 ） 224（ 65.3 ）
計 129（ 18.3 ） 211（ 29.9 ） 192（ 27.2 ） 53（ 7.5 ） 425（ 60.2 ）
男 128（ 32.2 ） 106（ 26.7 ） 78（ 19.6 ） 19（ 4.8 ） 170（ 42.8 ）
女 78（ 21.8 ） 130（ 36.3 ） 87（ 24.3 ） 21（ 5.9 ） 207（ 57.8 ）
計 206（ 27.3 ） 236（ 31.3 ） 165（ 21.9 ） 40（ 5.3 ） 377（ 49.9 ）

男 57（ 14.6 ） 51（ 13.1 ）
女 62（ 17.1 ） 72（ 19.8 ）
計 119（ 15.8 ） 123（ 16.3 ）
男 60（ 15.8 ） 18（ 4.7 ）
女 66（ 16.6 ） 20（ 5.0 ）
計 126（ 16.2 ） 38（ 4.9 ）
男 35（ 9.6 ） 13（ 3.6 ）
女 22（ 6.4 ） 10（ 2.9 ）
計 57（ 8.1 ） 23（ 3.3 ）
男 38（ 9.6 ） 20（ 5.0 ）
女 29（ 8.1 ） 18（ 5.0 ）
計 67（ 8.9 ） 38（ 5.0 ）

・
・
・
・

777

祖父母

706

1

回答
者数

390
363

343

6 7

380
397

中
２

中
２

学
年

選
択
肢

高
２

高
２

小
２

高２は、「友達」「親」「いない」の順に割合が高い。

4 5

友達

中２は、「友達」「親」「きょうだい」の順に割合が高い。
小５は、「友達」「親」「きょうだい」の順に割合が高い。
小２は、「親」「きょうだい」「友達」の順に割合が高い。

2 3

先生

753

きょうだい

小
５

親いない
学
年

小
２

選
択
肢

その他

(14) あなたのまわりに，本をよく読む人はいますか。（あてはまるものを全て選ぶ）
(13) あなたのまわりに，本をたくさんよむ人はいますか。(あてはまるものをぜんぶえらぶ)　(小２)

小
５

397
358
755

363

0% 25% 50% 75% 100%

いない

親

きょうだい

祖父母

友達

先生

その他

小２

小５

中２

高２
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（　　　）は％

男 182（ 46.7 ） 140（ 35.9 ） 44（ 11.3 ） 24（ 6.2 ）
女 257（ 70.8 ） 87（ 24.0 ） 16（ 4.4 ） 3（ 0.8 ）
計 439（ 58.3 ） 227（ 30.1 ） 60（ 8.0 ） 27（ 3.6 ）
男 145（ 38.4 ） 165（ 43.7 ） 48（ 12.7 ） 20（ 5.3 ）
女 215（ 54.2 ） 157（ 39.5 ） 23（ 5.8 ） 2（ 0.5 ）
計 360（ 46.5 ） 322（ 41.5 ） 71（ 9.2 ） 22（ 2.8 ）
男 128（ 35.3 ） 164（ 45.2 ） 45（ 12.4 ） 26（ 7.2 ）
女 145（ 42.3 ） 160（ 46.6 ） 35（ 10.2 ） 3（ 0.9 ）
計 273（ 38.7 ） 324（ 45.9 ） 80（ 11.3 ） 29（ 4.1 ）
男 152（ 38.3 ） 179（ 45.1 ） 49（ 12.3 ） 17（ 4.3 ）
女 197（ 55.2 ） 132（ 37.0 ） 23（ 6.4 ） 5（ 1.4 ）
計 349（ 46.3 ） 311（ 41.2 ） 72（ 9.5 ） 22（ 2.9 ）

・
・

397
775

706

378

4

363
753

全く大切だとは
思わない

390

3

(15) あなたは，本を読むことは大切だと思いますか。(一つ選ぶ)
(14) あなたは，本を　よむことは　たいせつだと　おもいますか。(一つえらぶ)(小２)

やや大切だ
と思う

小
２

回答
者数

小
５

とても大切だ
と思う

学
年

754

363
343

本を読むことを「とても大切だと思う」割合は、小２が58.3％と最も高い割合を示している。

397
357

「とても大切だと思う」「やや大切だと思う」を合わせた割合は、各学年とも８割を超えている。

1 2

高
２

中
２

あまり大切だとは
思わない

選
択
肢

58.3%

46.5%

38.7%

46.3%

30.1%

41.5%

45.9%

41.2%

8.0%

9.2%

11.3%

9.5% 2.9%

4.1%

2.8%

3.6%

0% 25% 50% 75% 100%

小２

小５

中２

高２

とても大切だと思う やや大切だと思う あまり大切だとは思わない 全く大切だとは思わない
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（　　　）は％

男 50（ 12.8 ） 70（ 17.9 ） 144（ 36.9 ） 81（ 20.8 ） 16（ 4.1 ）
女 16（ 4.4 ） 92（ 25.3 ） 165（ 45.5 ） 89（ 24.5 ） 19（ 5.2 ）
計 66（ 8.8 ） 162（ 21.5 ） 309（ 41.0 ） 170（ 22.6 ） 35（ 4.6 ）

男 21（ 5.4 ） 10（ 2.6 ） 71（ 18.2 ） 96（ 24.6 ） 69（ 17.7 ） 390
女 19（ 5.2 ） 13（ 3.6 ） 41（ 11.3 ） 84（ 23.1 ） 67（ 18.5 ） 363
計 40（ 5.3 ） 23（ 3.1 ） 112（ 14.9 ） 180（ 23.9 ） 136（ 18.1 ） 753

・

・

1

家族と話していることは、「がっこうの　こと」が41.0％、「あそびの　こと」が23.9％、「ともだちの
こと」が22.6％の順に多い。

小
２

(15) あなたは，かぞくと，いつもどんなはなしをすることがおおいですか。（一つか二つえらぶ）（小２）

小
２

学
年

9 10

2

せんせいの　こと

4

ともだちの　こと学
年

選
択
肢

5

6

かぞくの　こと

3

男子の12.8％、女子の4.4％が、「ほとんど はなしを しない」と回答している。

ほとんど　はなし
を　しない

べんきょうの
こと

選
択
肢

7

きんじょの　こと そのほかの　こと

がっこうの　こと

回答
者数テレビの　こと あそびの　こと

8

0% 25% 50% 75% 100%

ほとんど　はなし
を　しない

べんきょうの
こと

がっこうの　こと

ともだちの　こと

せんせいの　こと

かぞくの　こと

きんじょの　こと

テレビの　こと

あそびの　こと

そのほかの　こと

小２男子

小２女子

小２計
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（　　　）は％

男 174（ 45.0 ） 127（ 32.8 ） 63（ 16.3 ） 23（ 5.9 ）
女 196（ 54.4 ） 113（ 31.4 ） 39（ 10.8 ） 12（ 3.3 ）
計 370（ 49.5 ） 240（ 32.1 ） 102（ 13.7 ） 35（ 4.7 ）

・

小
２

きいてくれること
が
おおい

学
年

1

いつも　きいて
くれる

387

3

いつも　きいて
くれない

42

約８割が「いつも　きいてくれる」「きていくれることが　おおい」と答えているが、約２割の児童は
「きいてくれないことが　おおい」「いつも　きいてくれな い」と答えている。

選
択
肢

(16)  あなたのかぞくは，よくはなしを　きいてくれたり，そうだんに　のってくれたり　しますか。
    　　（一つえらぶ）　(小２）

きいてくれない
ことが　おおい

747

回答
者数

360

45.0%

54.4%

49.5%

32.8%

31.4%

32.1%

16.3%

10.8%

13.7%

5.9%

4.7%

3.3%

0% 25% 50% 75% 100%

小２男

小２女

小２計

いつも　きいて
くれる

きいてくれることが
おおい

きいてくれない
ことが　おおい

いつも　きいて
くれない
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（　　　）は％

男 25（ 6.6 ） 80（ 21.1 ） 154（ 40.5 ） 69（ 18.2 ） 164（ 43.2 ）
女 5（ 1.3 ） 111（ 28.0 ） 126（ 31.7 ） 149（ 37.5 ） 263（ 66.2 ）
計 30（ 3.9 ） 191（ 24.6 ） 280（ 36.0 ） 218（ 28.1 ） 427（ 55.0 ）
男 45（ 12.4 ） 89（ 24.5 ） 240（ 66.1 ） 67（ 18.5 ） 164（ 45.2 ）
女 20（ 5.8 ） 106（ 30.9 ） 222（ 64.7 ） 89（ 25.9 ） 212（ 61.8 ）
計 65（ 9.2 ） 195（ 27.6 ） 462（ 65.4 ） 156（ 22.1 ） 376（ 53.3 ）
男 55（ 13.9 ） 153（ 38.5 ） 135（ 34.0 ） 28（ 7.1 ） 182（ 45.8 ）
女 16（ 4.5 ） 188（ 52.5 ） 138（ 38.5 ） 44（ 12.3 ） 244（ 68.2 ）
計 71（ 9.4 ） 341（ 45.2 ） 273（ 36.2 ） 72（ 9.5 ） 426（ 56.4 ）

男 164（ 43.2 ） 28（ 7.4 ） 47（ 12.4 ） 59（ 15.5 ） 20（ 5.3 ）
女 264（ 66.5 ） 52（ 13.1 ） 117（ 29.5 ） 95（ 23.9 ） 46（ 11.6 ）
計 428（ 55.1 ） 80（ 10.3 ） 164（ 21.1 ） 154（ 19.8 ） 66（ 8.5 ）
男 126（ 34.7 ） 56（ 15.4 ） 46（ 12.7 ） 25（ 6.9 ） 13（ 3.6 ）
女 200（ 58.3 ） 83（ 24.2 ） 91（ 26.5 ） 58（ 16.9 ） 23（ 6.7 ）
計 326（ 46.2 ） 139（ 19.7 ） 137（ 19.4 ） 83（ 11.8 ） 36（ 5.1 ）
男 106（ 26.7 ） 35（ 8.8 ） 40（ 10.1 ） 48（ 12.1 ） 54（ 13.6 ）
女 230（ 64.2 ） 70（ 19.6 ） 126（ 35.2 ） 103（ 28.8 ） 44（ 12.3 ）
計 336（ 44.5 ） 105（ 13.9 ） 166（ 22.0 ） 151（ 20.0 ） 98（ 13.0 ）

男 141（ 37.1 ） 9（ 2.4 ） 125（ 32.9 ） 61（ 16.1 ）
女 189（ 47.6 ） 15（ 3.8 ） 137（ 34.5 ） 62（ 15.6 ）
計 330（ 42.5 ） 24（ 3.1 ） 262（ 33.7 ） 123（ 15.8 ）
男 128（ 35.3 ） 30（ 8.3 ） 81（ 22.3 ） 37（ 10.2 ）
女 184（ 53.6 ） 20（ 5.8 ） 102（ 29.7 ） 39（ 11.4 ）
計 312（ 44.2 ） 50（ 7.1 ） 183（ 25.9 ） 76（ 10.8 ）
男 124（ 31.2 ） 54（ 13.6 ） 88（ 22.2 ） 70（ 17.6 ）
女 176（ 49.2 ） 62（ 17.3 ） 132（ 36.9 ） 60（ 16.8 ）
計 300（ 39.7 ） 116（ 15.4 ） 220（ 29.1 ） 130（ 17.2 ）

12
テレビやラジオの
番組のこと

11
政治や社会の
できごと

13

397

755

31 2 5

777

706

6 7 8

中
２

学
年

高
２

小
５

高
２

学
年

小
５

中
２

友達のこと

選
択
肢

学校の先輩や後輩
のこと

9 10

先生のこと 家族のこと 近所や地域のこと

選
択
肢 ほとんど話をしない 勉強や進路のこと 学校の行事のこと

部活動やスポーツ
少年団，サークル活動
のこと

塾や習い事のこと

4

(16) あなたは，家族と主にどんな話をしますか。（あてはまるものを全て選ぶ）

小
５

343

380
397

学
年

中
２

358
高
２

363

回答
者数その他

選
択
肢

14

遊びや趣味のこと
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・

・

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

各学年とも「学校の行事のこと」「友達のこと」「テレビやラジオの番組のこと」の順に回答する割
合が高い。
中２、高２では、約１割の生徒が「ほとんど話をしない」と回答している。

0% 25% 50% 75% 100%

ほとんど話をしない

勉強や進路のこと

部活動やスポーツ少年団，サークル活動のこと

塾や習い事のこと

学校の行事のこと

友達のこと

学校の先輩や後輩のこと

先生のこと

家族のこと

近所や地域のこと

テレビやラジオの番組のこと

政治や社会のできごと

遊びや趣味のこと

その他

小５

中２

高２
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（　　　）は％

男 203（ 53.4 ） 63（ 16.6 ） 55（ 14.5 ） 16（ 4.2 ） 7（ 1.8 ）
女 126（ 31.7 ） 108（ 27.2 ） 131（ 33.0 ） 20（ 5.0 ） 20（ 5.0 ）
計 329（ 42.3 ） 171（ 22.0 ） 186（ 23.9 ） 36（ 4.6 ） 27（ 3.5 ）
男 109（ 30.0 ） 202（ 55.6 ） 55（ 15.2 ） 22（ 6.1 ） 16（ 4.4 ）
女 43（ 12.5 ） 229（ 66.8 ） 142（ 41.4 ） 44（ 12.8 ） 33（ 9.6 ）
計 152（ 21.5 ） 431（ 61.0 ） 197（ 27.9 ） 66（ 9.3 ） 49（ 6.9 ）
男 98（ 24.7 ） 247（ 62.2 ） 63（ 15.9 ） 17（ 4.3 ） 18（ 4.5 ）
女 26（ 7.3 ） 261（ 72.9 ） 152（ 42.5 ） 26（ 7.3 ） 22（ 6.1 ）
計 124（ 16.4 ） 508（ 67.3 ） 215（ 28.5 ） 43（ 5.7 ） 40（ 5.3 ）

男 24（ 6.3 ） 44（ 11.6 ） 51（ 13.4 ） 25（ 6.6 ） 6（ 1.6 ）
女 39（ 9.8 ） 106（ 26.7 ） 72（ 18.1 ） 76（ 19.1 ） 38（ 9.6 ）
計 63（ 8.1 ） 150（ 19.3 ） 123（ 15.8 ） 101（ 13.0 ） 44（ 5.7 ）
男 16（ 4.4 ） 46（ 12.7 ） 27（ 7.4 ） 39（ 10.7 ） 30（ 8.3 ）
女 39（ 11.4 ） 99（ 28.9 ） 39（ 11.4 ） 124（ 36.2 ） 49（ 14.3 ）
計 55（ 7.8 ） 145（ 20.5 ） 66（ 9.3 ） 163（ 23.1 ） 79（ 11.2 ）
男 35（ 8.8 ） 100（ 25.2 ） 55（ 13.9 ） 74（ 18.6 ） 77（ 19.4 ）
女 61（ 17.0 ） 153（ 42.7 ） 60（ 16.8 ） 160（ 44.7 ） 95（ 26.5 ）
計 96（ 12.7 ） 253（ 33.5 ） 115（ 15.2 ） 234（ 31.0 ） 172（ 22.8 ）

男 36（ 9.5 ）
女 35（ 8.8 ）
計 71（ 9.1 ）
男 18（ 5.0 ）
女 35（ 10.2 ）
計 53（ 7.5 ）
男 47（ 11.8 ）
女 33（ 9.2 ）
計 80（ 10.6 ）

・
・
・

選
択
肢

回答
者数

380

397

小５では「とくにない」、中２と高２では「勉強や進路のこと」が最も多い。

各学年、各項目とも、悩みや心配ごとは男子に比べ女子に多い。

「自分の性格のこと」「自分の顔やスタイルのこと」「異性のこと」は、学年が上がるにしたがって高くなる。

先輩や後輩のこと

8

2 3選
択
肢

4

学
年

高
２

学
年

小
５

中
２

1

とくにない 勉強や進路のこと

中
２

高
２

学
年

(17) あなたの悩みや心配ごとは主にどんなことですか。（あてはまるものを全て選ぶ）

先生のこと

異性のこと

6 9
自分の顔やスタイル
のこと家族のこと

小
５

選
択
肢

11

自分の性格のこと

中
２

高
２

その他

小
５

358
755

5

777

706

363
343

397

自分の健康のこと

7 10

友達のこと

0% 25% 50% 75% 100%

とくにない

勉強や進路のこと

友達のこと

先輩や後輩のこと

先生のこと

家族のこと

自分の性格のこと

自分の健康のこと

自分の顔やスタイルのこと

異性のこと

その他

小５

中２

高２
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（　　　）は％

男 217（ 57.1 ） 102（ 26.8 ） 7（ 1.8 ） 4（ 1.1 ） 35（ 9.2 ）
女 263（ 66.2 ） 185（ 46.6 ） 10（ 2.5 ） 5（ 1.3 ） 71（ 17.9 ）
計 480（ 61.8 ） 287（ 36.9 ） 17（ 2.2 ） 9（ 1.2 ） 106（ 13.6 ）
男 135（ 37.2 ） 185（ 51.0 ） 10（ 2.8 ） 1（ 0.3 ） 26（ 7.2 ）
女 170（ 49.6 ） 264（ 77.0 ） 29（ 8.5 ） 11（ 3.2 ） 23（ 6.7 ）
計 305（ 43.2 ） 449（ 63.6 ） 39（ 5.5 ） 12（ 1.7 ） 49（ 6.9 ）
男 134（ 33.8 ） 212（ 53.4 ） 15（ 3.8 ） 4（ 1.0 ） 15（ 3.8 ）
女 198（ 55.3 ） 293（ 81.8 ） 23（ 6.4 ） 4（ 1.1 ） 33（ 9.2 ）
計 332（ 44.0 ） 505（ 66.9 ） 38（ 5.0 ） 8（ 1.1 ） 48（ 6.4 ）

男 101（ 26.6 ） 12（ 3.2 ）
女 55（ 13.9 ） 13（ 3.3 ）
計 156（ 20.1 ） 25（ 3.2 ）
男 104（ 28.7 ） 7（ 1.9 ）
女 57（ 16.6 ） 7（ 2.0 ）
計 161（ 22.8 ） 14（ 2.0 ）
男 121（ 30.5 ） 29（ 7.3 ）
女 38（ 10.6 ） 20（ 5.6 ）
計 159（ 21.1 ） 49（ 6.5 ）

・
・

家族

4

学
年

397
358

3

学校の先生

5

各学年とも約２割の児童生徒が「誰にも相談しない」と回答している。

(18)-1 あなたは今，困ったことや心配なことがあるとき，主に誰に相談しますか。
         （あてはまるものを全て選ぶ）

選
択
肢

1 2

友達 学校の先輩 塾の先生

小
５

回答
者数誰にも相談しない その他学

年

選
択
肢

6 7

中
２

高
２

小
５

中
２

777

706

380
397

363
343

755

高
２

小５では「家族」、中２、高２では「友達」の割合が最も高い。

0% 25% 50% 75% 100%

家族

友達

学校の先輩

塾の先生

学校の先生

誰にも相談しない

その他

小５

中２

高２
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（　　　）は％

男 77（ 35.5 ） 185（ 85.3 ） 43（ 19.8 ） 15（ 6.9 ） 24（ 11.1 ）
女 55（ 20.9 ） 248（ 94.3 ） 63（ 24.0 ） 8（ 3.0 ） 32（ 12.2 ）
計 132（ 27.5 ） 433（ 90.2 ） 106（ 22.1 ） 23（ 4.8 ） 56（ 11.7 ）
男 52（ 38.5 ） 116（ 85.9 ） 30（ 22.2 ） 0（ 0.0 ） 3（ 2.2 ）
女 26（ 15.3 ） 154（ 90.6 ） 56（ 32.9 ） 0（ 0.0 ） 4（ 2.4 ）
計 78（ 25.6 ） 270（ 88.5 ） 86（ 28.2 ） 0（ 0.0 ） 7（ 2.3 ）
男 56（ 41.8 ） 114（ 85.1 ） 35（ 26.1 ） 4（ 3.0 ） 8（ 6.0 ）
女 33（ 16.7 ） 166（ 83.8 ） 91（ 46.0 ） 1（ 0.5 ） 6（ 3.0 ）
計 89（ 26.8 ） 280（ 84.3 ） 126（ 38.0 ） 5（ 1.5 ） 14（ 4.2 ）

男 8（ 3.7 ）
女 4（ 1.5 ）
計 12（ 2.5 ）
男 2（ 1.5 ）
女 2（ 1.2 ）
計 4（ 1.3 ）
男 1（ 0.7 ）
女 1（ 0.5 ）
計 2（ 0.6 ）

・
・
・

6

学
年

小
５

中
２

高
２

祖母母 きょうだい 祖父学
年

選
択
肢

1 2 3

(18)-2 あなたは，家族の誰に相談しますか。（あてはまるものを全て選ぶ）

4 5

小
５

中
２

480

305

217
263

135
170

高
２

332

その他

父

選
択
肢

「母」の割合は、各学年とも約８割から約９割と非常に高い。

134
198

回答
者数

「父」の割合は、各学年とも約25％である。
「きょうだい」の割合は、学年が上がるにしたがって増えている。

0% 25% 50% 75% 100%

父

母

きょうだい

祖父

祖母

その他

小５

中２

高２
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（　　　）は％

男 32（ 91.4 ） 3（ 8.6 ） 0（ 0.0 ） 3（ 8.6 ）
女 58（ 81.7 ） 16（ 22.5 ） 3（ 4.2 ） 5（ 7.0 ）
計 90（ 84.9 ） 19（ 17.9 ） 3（ 2.8 ） 8（ 7.5 ）
男 17（ 65.4 ） 9（ 34.6 ） 5（ 19.2 ） 6（ 23.1 ）
女 13（ 56.5 ） 10（ 43.5 ） 6（ 26.1 ） 7（ 30.4 ）
計 30（ 61.2 ） 19（ 38.8 ） 11（ 22.4 ） 13（ 26.5 ）
男 9（ 60.0 ） 2（ 13.3 ） 6（ 40.0 ） 4（ 26.7 ）
女 12（ 36.4 ） 12（ 36.4 ） 7（ 21.2 ） 15（ 45.5 ）
計 21（ 43.8 ） 14（ 29.2 ） 13（ 27.1 ） 19（ 39.6 ）

・

・

(18)-3 あなたは，どの先生に相談しますか。（あてはまるものを全て選ぶ）

学
年

部活動の先生 その他の先生

高
２

48

106

49

26
23

小
５

中
２

71

担任の先生

中２、高２では、担任以外の先生に相談する割合が、小５に比べて高い。

選
択
肢

1 2 3 4
回答
者数保健室の先生

学校の先生のなかで困ったことなどを誰に相談するかについては、各学年とも「担任の先生」が最
も多い。

15
33

35

0% 25% 50% 75% 100%

担任の先生

保健室の先生

部活動の先生

その他の先生

小５

中２

高２
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Ｂ 【勉強のことについて】

（　　　）は％

男 98（ 25.9 ） 256（ 67.5 ） 18（ 4.7 ） 7（ 1.8 ）
女 106（ 26.7 ） 241（ 60.7 ） 46（ 11.6 ） 4（ 1.0 ）
計 204（ 26.3 ） 497（ 64.0 ） 64（ 8.2 ） 11（ 1.4 ）

男 39（ 10.7 ） 236（ 65.0 ） 77（ 21.2 ） 11（ 3.0 ）
女 22（ 6.4 ） 240（ 70.0 ） 70（ 20.4 ） 11（ 3.2 ）
計 61（ 8.6 ） 476（ 67.4 ） 147（ 20.8 ） 22（ 3.1 ）

男 25（ 6.3 ） 231（ 58.3 ） 119（ 30.1 ） 21（ 5.3 ）
女 10（ 2.8 ） 232（ 65.0 ） 99（ 27.7 ） 16（ 4.5 ）
計 35（ 4.6 ） 463（ 61.5 ） 218（ 29.0 ） 37（ 4.9 ）

・

(19) あなたは，学校の授業がどのくらいわかりますか。（一つ選ぶ）

学
年

選
択
肢

1 2 4
回答
者数よくわかる だいたいわかる あまりわからない 全くわからない

3

高
２

753

小
５

中
２

776

706

379
397

363
343

396
357

学校の授業が「よくわかる」「だいたいわかる」を合わせた割合は、小５で90.3％、中２で76.0％、高２で
66.1％である。

26.3%

8.6%

4.6%

64.0%

67.4%

61.5%

8.2%

20.8%

29.0% 4.9%

3.1%

1.4%

0% 25% 50% 75% 100%

小５

中２

高２

よくわかる だいたいわかる あまりわからない 全くわからない
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（　　　）は％

男 220（ 57.9 ） 130（ 34.2 ） 22（ 5.8 ） 8（ 2.1 ）
女 246（ 62.1 ） 137（ 34.6 ） 12（ 3.0 ） 1（ 0.3 ）
計 466（ 60.1 ） 267（ 34.4 ） 34（ 4.4 ） 9（ 1.2 ）

男 193（ 53.2 ） 130（ 35.8 ） 35（ 9.6 ） 5（ 1.4 ）
女 145（ 42.3 ） 146（ 42.6 ） 49（ 14.3 ） 3（ 0.9 ）
計 338（ 47.9 ） 276（ 39.1 ） 84（ 11.9 ） 8（ 1.1 ）

男 164（ 41.3 ） 160（ 40.3 ） 54（ 13.6 ） 19（ 4.8 ）
女 133（ 37.3 ） 175（ 49.0 ） 46（ 12.9 ） 3（ 0.8 ）
計 297（ 39.4 ） 335（ 44.4 ） 100（ 13.3 ） 22（ 2.9 ）

・

回答
者数とても大切だ

と思う
やや大切だ
と思う

全く大切だとは
思わない

あまり大切だとは
思わない

小
５

中
２

(20) あなたは，勉強することは，将来の生活のために大切だと思いますか。（一つ選ぶ）

学
年

選
択
肢

1 2 3 4

776

706

380
396

363
343

397
357

高
２

754

「とても大切だと思う」「やや大切だと思う」を合わせた割合は、小５で94.5％、中２で87.0％、高２で
83.8％である。

60.1%

47.9%

39.4%

34.4%

39.1%

44.4%

4.4%

11.9%

13.3% 2.9%

1.1%

1.2%

0% 25% 50% 75% 100%

小５

中２

高２

とても大切だと思う やや大切だと思う あまり大切だとは思わない 全く大切だとは思わない
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　　 （　　　）は％

男 76（ 19.6 ） 150（ 38.7 ） 100（ 25.8 ） 33（ 8.5 ） 14（ 3.6 ）
女 43（ 11.9 ） 166（ 46.0 ） 99（ 27.4 ） 32（ 8.9 ） 11（ 3.0 ）
計 119（ 15.9 ） 316（ 42.2 ） 199（ 26.6 ） 65（ 8.7 ） 25（ 3.3 ）
男 74（ 19.6 ） 144（ 38.1 ） 104（ 27.5 ） 38（ 10.1 ） 15（ 4.0 ）
女 37（ 9.4 ） 143（ 36.2 ） 118（ 29.9 ） 66（ 16.7 ） 21（ 5.3 ）
計 111（ 14.4 ） 287（ 37.1 ） 222（ 28.7 ） 104（ 13.5 ） 36（ 4.7 ）
男 104（ 28.7 ） 53（ 14.6 ） 86（ 23.7 ） 100（ 27.5 ） 18（ 5.0 ）
女 70（ 20.4 ） 58（ 16.9 ） 93（ 27.1 ） 83（ 24.2 ） 38（ 11.1 ）
計 174（ 24.6 ） 111（ 15.7 ） 179（ 25.4 ） 183（ 25.9 ） 56（ 7.9 ）
男 227（ 57.2 ） 35（ 8.8 ） 67（ 16.9 ） 49（ 12.3 ） 12（ 3.0 ）
女 147（ 41.2 ） 35（ 9.8 ） 50（ 14.0 ） 76（ 21.3 ） 48（ 13.4 ）
計 374（ 49.6 ） 70（ 9.3 ） 117（ 15.5 ） 125（ 16.6 ） 60（ 8.0 ）

男 15（ 3.9 ）
女 10（ 2.8 ）
計 25（ 3.3 ）
男 3（ 0.8 ）
女 10（ 2.5 ）
計 13（ 1.7 ）
男 2（ 0.6 ）
女 1（ 0.3 ）
計 3（ 0.4 ）
男 7（ 1.8 ）
女 1（ 0.3 ）
計 8（ 1.1 ）

・

・

勉強する（「３０分くらい」以上）を合わせた割合は、小２では84.1％、小５では85.7％、中２では
75.3％、高２では50.5％である。
前回調査に比べ、 「ほとんどしない」の割合は、小２で3.9％、中２で3.7％、高２で8.3％減少し
ているが、小５では5.6％増えている。

学
年

３時間くらい

3 4

(21) 　あなたは，ふだんの日，学校が終ってからどのくらい勉強をしますか。（学習塾での勉強も含む）
   　　　（一つ選ぶ）

ほとんどしない ３０分くらい １時間くらい ２時間くらい

(17)　あなたは，がっこうがある日，じゅぎょうが　おわってから，どのくらいべんきょうをしますか。
　　　　（がくしゅうじゅくの　べんきょうも　いれる）（一つえらぶ）　(小２)

小
２

学
年

小
５

中
２

高
２

小
２

小
５

749

773

388
361

378
395

中
２

高
２

706

754

363
343

397
357

回答
者数４時間以上

選
択
肢

6

選
択
肢

1 2 5

15.9%

14.4%

24.6%

49.6%

42.2%

37.1%

15.7%

9.3%

26.6%

28.7%

25.4%

15.5%

8.7%

13.5%

25.9%

16.6%

4.7%

7.9%

8.0%

3.3% 3.3%

1.7%

0.4%

1.1%

0% 25% 50% 75% 100%

小２

小５

中２

高２

ほとんどしない ３０分くらい １時間くらい ２時間くらい ３時間くらい ４時間以上
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(18)

（　　　）は％

男 122（ 31.4 ） 136（ 35.1 ） 77（ 19.8 ） 23（ 5.9 ） 16（ 4.1 ）
女 90（ 24.8 ） 150（ 41.3 ） 80（ 22.0 ） 26（ 7.2 ） 9（ 2.5 ）
計 212（ 28.2 ） 286（ 38.1 ） 157（ 20.9 ） 49（ 6.5 ） 25（ 3.3 ）
男 114（ 30.2 ） 116（ 30.8 ） 88（ 23.3 ） 41（ 10.9 ） 11（ 2.9 ）
女 74（ 18.8 ） 138（ 35.1 ） 103（ 26.2 ） 53（ 13.5 ） 17（ 4.3 ）
計 188（ 24.4 ） 254（ 33.0 ） 191（ 24.8 ） 94（ 12.2 ） 28（ 3.6 ）
男 118（ 32.7 ） 54（ 15.0 ） 82（ 22.7 ） 82（ 22.7 ） 22（ 6.1 ）
女 104（ 30.3 ） 44（ 12.8 ） 86（ 25.1 ） 60（ 17.5 ） 36（ 10.5 ）
計 222（ 31.5 ） 98（ 13.9 ） 168（ 23.9 ） 142（ 20.2 ） 58（ 8.2 ）
男 223（ 56.2 ） 15（ 3.8 ） 68（ 17.1 ） 45（ 11.3 ） 24（ 6.0 ）
女 127（ 35.6 ） 27（ 7.6 ） 45（ 12.6 ） 50（ 14.0 ） 66（ 18.5 ）
計 350（ 46.4 ） 42（ 5.6 ） 113（ 15.0 ） 95（ 12.6 ） 90（ 11.9 ）

男 14（ 3.6 ）
女 8（ 2.2 ）
計 22（ 2.9 ）
男 7（ 1.9 ）
女 8（ 2.0 ）
計 15（ 1.9 ）
男 3（ 0.8 ）
女 13（ 3.8 ）
計 16（ 2.3 ）
男 22（ 5.5 ）
女 42（ 11.8 ）
計 64（ 8.5 ）

・

・ 小２、小５、中２では、「ほとんどしない」割合が、平日に比べて増えている。

１時間くらい

5

学
年

3 4

小
２

３時間くらい

小
５

中
２

高
２

学
年

選
択
肢

6
回答
者数４時間以上

小
２

小
５

751

770

388
363

377
393

中
２

高
２

704

754

361
343

397
357

ほとんどしない ３０分くらい

1

(22) あなたは，学校が休みの日，どのくらい勉強をしますか。(学習塾での勉強も含む)　(一つ選ぶ)

あなたは，がっこうが　やすみの日に，どのくらい　べんきょう　しますか。(がくしゅうじゅくの  べん
きょうも　いれる)　(一つえらぶ)　(小２)

２時間くらい

選
択
肢

2

高２で、「３時間くらい」「４時間以上」を合わせた割合は20.4％であり、平日の9.1％に比べ増え
ている。

28.2%

24.4%

31.5%

46.4%

38.1%

33.0%

13.9%

5.6%

20.9%

24.8%

23.9%

15.0%

6.5%

12.2%

20.2%

12.6%

8.2%

11.9% 8.5%

3.6%

3.3%

2.3%

1.9%

2.9%

0% 25% 50% 75% 100%

小２

小５

中２

高２

ほとんどしない ３０分くらい １時間くらい ２時間くらい ３時間くらい ４時間以上
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（　　　）は％

男 293（ 77.1 ） 53（ 13.9 ） 43（ 11.3 ） 69（ 18.2 ） 13（ 3.4 ）
女 310（ 78.1 ） 75（ 18.9 ） 53（ 13.4 ） 84（ 21.2 ） 22（ 5.5 ）
計 603（ 77.6 ） 128（ 16.5 ） 96（ 12.4 ） 153（ 19.7 ） 35（ 4.5 ）
男 213（ 58.7 ） 88（ 24.2 ） 136（ 37.5 ） 77（ 21.2 ） 27（ 7.4 ）
女 227（ 66.2 ） 86（ 25.1 ） 129（ 37.6 ） 88（ 25.7 ） 24（ 7.0 ）
計 440（ 62.3 ） 174（ 24.6 ） 265（ 37.5 ） 165（ 23.4 ） 51（ 7.2 ）
男 245（ 61.7 ） 91（ 22.9 ） 209（ 52.6 ） 8（ 2.0 ） 7（ 1.8 ）
女 203（ 56.7 ） 142（ 39.7 ） 191（ 53.4 ） 11（ 3.1 ） 13（ 3.6 ）
計 448（ 59.3 ） 233（ 30.9 ） 400（ 53.0 ） 19（ 2.5 ） 20（ 2.6 ）

男 5（ 1.3 ） 76（ 20.0 ） 3（ 0.8 ）
女 6（ 1.5 ） 82（ 20.7 ） 7（ 1.8 ）
計 11（ 1.4 ） 158（ 20.3 ） 10（ 1.3 ）
男 10（ 2.8 ） 79（ 21.8 ） 5（ 1.4 ）
女 12（ 3.5 ） 61（ 17.8 ） 4（ 1.2 ）
計 22（ 3.1 ） 140（ 19.8 ） 9（ 1.3 ）
男 1（ 0.3 ） 40（ 10.1 ） 30（ 7.6 ）
女 1（ 0.3 ） 37（ 10.3 ） 15（ 4.2 ）
計 2（ 0.3 ） 77（ 10.2 ） 45（ 6.0 ）

・
・ 「学校の授業の予習や復習」「学校のテストの勉強」は、学年が上がるにしたがって増えている。

380

(23) あなたは，学校の授業以外では，おもにどんな勉強をしていますか。（一つか二つ選ぶ）

358

小
５

中
２

777

706

3 4 5

学校の宿題
学校の授業の
予習や復習

363

塾の勉強の
予習や復習

自分の得意な教科・
苦手な教科の勉強

755

343

397

学校のテストの
勉強

塾の宿題

高
２

学
年

選
択
肢

1 2

学
年

小
５

中
２

高
２

選
択
肢

6 8
回答
者数

塾のテストの
勉強

受験勉強

7

397

各学年とも「学校の宿題」が最も多い。

0% 25% 50% 75% 100%

学校の宿題

学校の授業の予習や復習

学校のテストの勉強

塾の宿題

塾の勉強の予習や復習

塾のテストの勉強

自分の得意な教科・苦手な教科の勉強

受験勉強

小５

中２

高２
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（　　　）は％

男 138（ 35.6 ） 80（ 20.6 ） 78（ 20.1 ） 92（ 23.7 ）
女 104（ 28.7 ） 106（ 29.2 ） 67（ 18.5 ） 86（ 23.7 ）
計 242（ 32.2 ） 186（ 24.8 ） 145（ 19.3 ） 178（ 23.7 ）
男 151（ 39.8 ） 60（ 15.8 ） 61（ 16.1 ） 107（ 28.2 ）
女 93（ 23.5 ） 97（ 24.5 ） 73（ 18.4 ） 133（ 33.6 ）
計 244（ 31.5 ） 157（ 20.3 ） 134（ 17.3 ） 240（ 31.0 ）
男 162（ 44.9 ） 37（ 10.2 ） 110（ 30.5 ） 52（ 14.4 ）
女 120（ 35.1 ） 42（ 12.3 ） 114（ 33.3 ） 66（ 19.3 ）
計 282（ 40.1 ） 79（ 11.2 ） 224（ 31.9 ） 118（ 16.8 ）
男 335（ 84.6 ） 29（ 7.3 ） 23（ 5.8 ） 9（ 2.3 ）
女 245（ 69.0 ） 43（ 12.1 ） 42（ 11.8 ） 25（ 7.0 ）
計 580（ 77.2 ） 72（ 9.6 ） 65（ 8.7 ） 34（ 4.5 ）

・ 習い事（学習塾も含む）に通っている割合は、小２では67.8％、小５では68.5％、中２では
59.9％、高２では22.8％である。

回答
者数

１週間に３回以上
通っている

選
択
肢

1

(19)-1 あなたは，ならいごと（がくしゅうじゅくもいれる）に　かよっていますか。(一つえらぶ)

2

396

１週間に１回
通っている

3 4

388
363

１週間に２回
通っている

(24)-1 あなたは，習い事（学習塾も含む）に通っていますか。（一つ選ぶ）

中
２

703

小
２

379
小
５

学
年

通っていない

751

361
342

396
355

高
２

751

775

32.2%

31.5%

40.1%

77.2%

24.8%

20.3%

11.2%

9.6%

19.3%

17.3%

31.9%

8.7%

23.7%

31.0%

16.8%

4.5%

0% 25% 50% 75% 100%

小２

小５

中２

高２

通っていない １週間に１回
通っている

１週間に２回
通っている

１週間に３回以上
通っている
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（　　　）は％

男 111（ 44.8 ） 64（ 25.8 ） 50（ 20.2 ） 23（ 9.3 ）
女 134（ 53.0 ） 63（ 24.9 ） 33（ 13.0 ） 23（ 9.1 ）
計 245（ 48.9 ） 127（ 25.3 ） 83（ 16.6 ） 46（ 9.2 ）
男 70（ 31.4 ） 61（ 27.4 ） 59（ 26.5 ） 33（ 14.8 ）
女 108（ 36.1 ） 72（ 24.1 ） 78（ 26.1 ） 41（ 13.7 ）
計 178（ 34.1 ） 133（ 25.5 ） 137（ 26.2 ） 74（ 14.2 ）
男 22（ 11.1 ） 27（ 13.6 ） 112（ 56.3 ） 38（ 19.1 ）
女 30（ 13.5 ） 38（ 17.1 ） 123（ 55.4 ） 31（ 14.0 ）
計 52（ 12.4 ） 65（ 15.4 ） 235（ 55.8 ） 69（ 16.4 ）
男 13（ 21.3 ） 22（ 36.1 ） 18（ 29.5 ） 8（ 13.1 ）
女 35（ 31.8 ） 20（ 18.2 ） 46（ 41.8 ） 9（ 8.2 ）
計 48（ 28.1 ） 42（ 24.6 ） 64（ 37.4 ） 17（ 9.9 ）

・ 習い事に通っていると回答した児童生徒のうち、学習塾に通っているのは、小２では51.1％、
小５では65.9％、中２では87.6％、高２では71.9％である。

(24)-2 通っている習い事のうち，学習塾は何回ですか。（一つ選ぶ）
(19)-2 ならいごとのうち，がくしゅうじゅくは　なんかいですか。（一つえらぶ）(小２)

学
年

選
択
肢

1 2 3 4
回答
者数通っていない １週間に１回 １週間に２回 １週間に３回以上

小
５

501

522

小
２

248
253

223

222

61
110

299

中
２

高
２

421

171

199

48.9%

34.1%

12.4%

28.1%

25.3%

25.5%

15.4%

24.6%

16.6%

26.2%

55.8%

37.4%

9.2%

14.2%

16.4%

9.9%

0% 25% 50% 75% 100%

小２

小５

中２

高２

通っていない １週間に１回 １週間に２回 １週間に３回以上
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（　　　）は％

男 232（ 59.5 ） 40（ 10.3 ） 50（ 12.8 ） 42（ 10.8 ） 45（ 11.5 ）
女 252（ 69.4 ） 50（ 13.8 ） 67（ 18.5 ） 45（ 12.4 ） 33（ 9.1 ）
計 484（ 64.3 ） 90（ 12.0 ） 117（ 15.5 ） 87（ 11.6 ） 78（ 10.4 ）
男 283（ 74.5 ） 25（ 6.6 ） 60（ 15.8 ） 38（ 10.0 ） 42（ 11.1 ）
女 319（ 80.4 ） 26（ 6.5 ） 75（ 18.9 ） 77（ 19.4 ） 57（ 14.4 ）
計 602（ 77.5 ） 51（ 6.6 ） 135（ 17.4 ） 115（ 14.8 ） 99（ 12.7 ）
男 156（ 43.0 ） 3（ 0.8 ） 83（ 22.9 ） 158（ 43.5 ） 55（ 15.2 ）
女 156（ 45.5 ） 1（ 0.3 ） 91（ 26.5 ） 179（ 52.2 ） 29（ 8.5 ）
計 312（ 44.2 ） 4（ 0.6 ） 174（ 24.6 ） 337（ 47.7 ） 84（ 11.9 ）
男 37（ 9.3 ） 0（ 0.0 ） 35（ 8.8 ） 284（ 71.5 ） 157（ 39.5 ）
女 49（ 13.7 ） 0（ 0.0 ） 54（ 15.1 ） 277（ 77.4 ） 148（ 41.3 ）
計 86（ 11.4 ） 0（ 0.0 ） 89（ 11.8 ） 561（ 74.3 ） 305（ 40.4 ）

男 13（ 3.3 ） 1（ 0.3 ） 9（ 2.3 ） 58（ 14.9 ）
女 22（ 6.1 ） 0（ 0.0 ） 10（ 2.8 ） 22（ 6.1 ）
計 35（ 4.6 ） 1（ 0.1 ） 19（ 2.5 ） 80（ 10.6 ）
男 18（ 4.7 ） 2（ 0.5 ） 8（ 2.1 ） 24（ 6.3 ）
女 32（ 8.1 ） 0（ 0.0 ） 5（ 1.3 ） 14（ 3.5 ）
計 50（ 6.4 ） 2（ 0.3 ） 13（ 1.7 ） 38（ 4.9 ）
男 78（ 21.5 ） 14（ 3.9 ） 8（ 2.2 ） 44（ 12.1 ）
女 95（ 27.7 ） 20（ 5.8 ） 13（ 3.8 ） 26（ 7.6 ）
計 173（ 24.5 ） 34（ 4.8 ） 21（ 3.0 ） 70（ 9.9 ）
男 27（ 6.8 ） 5（ 1.3 ） 10（ 2.5 ） 56（ 14.1 ）
女 36（ 10.1 ） 5（ 1.4 ） 11（ 3.1 ） 27（ 7.5 ）
計 63（ 8.3 ） 10（ 1.3 ） 21（ 2.8 ） 83（ 11.0 ）

・
・
・
・
・

小２では、「親」が64.3％、「きょうだい」が15.5％である。

中２では、「友達」が47.7％、「親」が44.2％、「きょうだい」と「塾の先生」がそれぞれ約25％である。
高２では、「友達」が74.3％、「学校の先生」40.4％である。

755

363
777

343

小
２ 363

小
５

中
２

753

706

小５では、「親」が77.5％、「きょうだい」が17.4％である。

高
２

選
択
肢

1 2

(20) あなたは，べんきょうが　わからないとき，だれに　ききますか。(一つか二つえらぶ)(小２)
(25) あなたは，勉強がわからないとき，主に誰に聞きますか。（一つか二つ選ぶ）

学
年

3 4 5

親 祖父母 きょうだい 友達 学校の先生
学
年

小
２

小
５

中
２

高
２

誰にも聞かない

390

選
択
肢

8 9

397
358

6 7

塾の先生 家庭教師

380
397

回答
者数その他の人

「誰にも聞かない」の割合は、小２が10.6％、小５が4.9％、中２が9.9％、高２が11.0％である。

0% 25% 50% 75% 100%

親

祖父母

きょうだい

友達

学校の先生

塾の先生

家庭教師

その他の人

誰にも聞かない

小２

小５

中２

高２
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Ｃ 【あなた自身のことについて】

※

※

自己効力感

小５

おとなになったらなりたいものがある 441 （ 56.8 ） 253 （ 32.6 ） 82 （ 10.6 ）
失敗しそうな気がして、なにもしたくない 64 （ 8.2 ） 391 （ 50.4 ） 321 （ 41.4 ）
学級の代表をするのは、失敗しそうでいやだ 244 （ 31.5 ） 354 （ 45.7 ） 176 （ 22.7 ）
中学にいくと、新しい勉強ができて楽しみだ 188 （ 24.2 ） 332 （ 42.8 ） 256 （ 33.0 ）
「やればできる」と思う 389 （ 50.3 ） 335 （ 43.3 ） 50 （ 6.5 ）
自分のやりたいと思うことはやれると思う 261 （ 33.8 ） 388 （ 50.3 ） 123 （ 15.9 ）
わたしは目立つことが好きである 76 （ 9.8 ） 225 （ 29.0 ） 475 （ 61.2 ）
自分はだれの役にも立たないと思う 65 （ 8.4 ） 279 （ 36.0 ） 430 （ 55.6 ）
人と仲よくなるのがじょうずだ 167 （ 21.5 ） 441 （ 56.8 ） 168 （ 21.6 ）

中２

将来やってみたいことがある 398 （ 56.5 ） 243 （ 34.5 ） 64 （ 9.1 ）
自分に価値がないか他人より劣っていると思う 108 （ 15.3 ） 331 （ 47.0 ） 266 （ 37.7 ）
「やればできる」と思う 355 （ 50.4 ） 283 （ 40.1 ） 67 （ 9.5 ）
私には将来の夢がある 391 （ 55.5 ） 189 （ 26.8 ） 125 （ 17.7 ）
もっと勉強すればもっといい成績がとれると思う 456 （ 64.7 ） 199 （ 28.2 ） 50 （ 7.1 ）
私は目立つことが好きである 87 （ 12.3 ） 276 （ 39.1 ） 342 （ 48.5 ）
将来ついてみたい仕事がある 396 （ 56.2 ） 208 （ 29.5 ） 101 （ 14.3 ）
今、興味を持って夢中になっていることがある 423 （ 60.0 ） 180 （ 25.5 ） 102 （ 14.5 ）
自慢できることがある 218 （ 30.9 ） 266 （ 37.7 ） 221 （ 31.3 ）
今がんばれば将来はうまくいくと思う 312 （ 44.3 ） 295 （ 41.8 ） 98 （ 13.9 ）

高２

将来やってみたいことがある 428 （ 56.8 ） 232 （ 30.8 ） 93 （ 12.4 ）
私は自分に価値がないか他人より劣っていると思う 165 （ 21.9 ） 364 （ 48.3 ） 224 （ 29.7 ）
「やればできる」と思う 394 （ 52.3 ） 294 （ 39.0 ） 65 （ 8.6 ）
私には将来の夢がある 385 （ 51.1 ） 222 （ 29.5 ） 146 （ 19.4 ）
もっと勉強すればもっといい成績がとれると思う 523 （ 69.5 ） 188 （ 25.0 ） 42 （ 5.6 ）
私は目立つことが好きである 112 （ 14.9 ） 302 （ 40.1 ） 339 （ 45.0 ）
将来ついてみたい仕事がある 422 （ 56.1 ） 214 （ 28.5 ） 116 （ 15.4 ）
今、興味を持って夢中になっていることがある 391 （ 51.9 ） 194 （ 25.8 ） 168 （ 22.3 ）
自慢できることがある 206 （ 27.4 ） 259 （ 34.4 ） 288 （ 38.2 ）
今がんばれば将来はうまくいくと思う 312 （ 41.4 ） 320 （ 42.5 ） 121 （ 16.1 ）

　この「あなた自身のこと」の質問は、文部科学省スポーツ・青少年局が実施した「児童生徒の
心の健康と生活習慣に関する調査」(平成14年３月）と同一であり、「自己効力感」「不安傾
向」「行動」「身体的訴え」の４視点及び「その他」の５つに分類されるため、出題順ではな
く、視点別に集計を行った。

　この領域は、今後Ａ・Ｂ領域とのクロス集計の結果と関連づけて考察を行う予定であるため、
今回は結果のみの報告とする。

よくあてはまる ややあてはまる あてはまらない

よくあてはまる ややあてはまる あてはまらない

よくあてはまる ややあてはまる あてはまらない
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自己効力感

小５
56.8%

8.2%

31.5%

24.2%

50.3%

33.8%

9.8%

8.4%

21.5%

32.6%

50.4%

45.7%

42.8%

43.3%

50.3%

29.0%

36.0%

56.8%

10.6%

41.4%

33.0%

6.5%

15.9%

61.2%

55.6%

21.6%

22.7%

0% 25% 50% 75% 100%

おとなになったらなりたいものがある

失敗しそうな気がして、なにもしたくない

学級の代表をするのは、失敗しそうでいやだ

中学にいくと、新しい勉強ができて楽しみだ

「やればできる」と思う

自分のやりたいと思うことはやれると思う

わたしは目立つことが好きである

自分はだれの役にも立たないと思う

人と仲よくなるのがじょうずだ

よくあてはまる ややあてはまる あてはまらない

中２
56.5%

15.3%

50.4%

55.5%

64.7%

12.3%

56.2%

60.0%

30.9%

44.3%

34.5%

47.0%

40.1%

26.8%

28.2%

39.1%

29.5%

25.5%

37.7%

41.8%

9.1%

37.7%

9.5%

17.7%

7.1%

48.5%

14.3%

14.5%

31.3%

13.9%

0% 25% 50% 75% 100%

将来やってみたいことがある

自分に価値がないか他人より劣っていると思う

「やればできる」と思う

私には将来の夢がある

もっと勉強すればもっといい成績がとれると思う

私は目立つことが好きである

将来ついてみたい仕事がある

今、興味を持って夢中になっていることがある

自慢できることがある

今がんばれば将来はうまくいくと思う

よくあてはまる ややあてはまる あてはまらない

高２
56.8%

21.9%

52.3%

51.1%

69.5%

14.9%

56.1%

51.9%

27.4%

41.4%

30.8%

48.3%

39.0%

29.5%

25.0%

40.1%

28.5%

25.8%

34.4%

42.5%

12.4%

29.7%

8.6%

19.4%

45.0%

15.4%

22.3%

38.2%

16.1%

5.6%

0% 25% 50% 75% 100%

将来やってみたいことがある

私は自分に価値がないか他人より劣っていると思う

「やればできる」と思う

私には将来の夢がある

もっと勉強すればもっといい成績がとれると思う

私は目立つことが好きである

将来ついてみたい仕事がある

今、興味を持って夢中になっていることがある

自慢できることがある

今がんばれば将来はうまくいくと思う

よくあてはまる ややあてはまる あてはまらない
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不安傾向

小５

わたしはなにをやってもうまくいかない 49 （ 6.3 ） 364 （ 47.0 ） 362 （ 46.7 ）
わたしなんかいないほうがよいと思う 45 （ 5.8 ） 170 （ 22.0 ） 556 （ 72.1 ）
わたしはひとりぼっちでさみしい 28 （ 3.6 ） 106 （ 13.7 ） 642 （ 82.7 ）
わたしはみんなと仲よくできない 31 （ 4.0 ） 134 （ 17.3 ） 609 （ 78.7 ）
すぐに自分の方が悪いと思ってしまう 116 （ 15.0 ） 403 （ 52.1 ） 254 （ 32.9 ）
わたしはとても心配ばかりする 167 （ 21.6 ） 303 （ 39.1 ） 304 （ 39.3 ）
だれもわたしを大切にしてくれないと思う 31 （ 4.0 ） 166 （ 21.5 ） 575 （ 74.5 ）
学校は楽しいと思う 367 （ 47.3 ） 309 （ 39.8 ） 100 （ 12.9 ）
みんなわたしをきらっていると思う 51 （ 6.6 ） 238 （ 30.7 ） 487 （ 62.8 ）
わたしは友だちのことをうらやましく思う 222 （ 28.7 ） 315 （ 40.7 ） 237 （ 30.6 ）
まわりが自分をどう思うのか気になる 319 （ 41.2 ） 303 （ 39.1 ） 153 （ 19.7 ）
ほしいものや、やりたいことがあってもいえない 175 （ 22.6 ） 275 （ 35.5 ） 324 （ 41.9 ）

中２

私はみんなと仲良くできない 39 （ 5.5 ） 198 （ 28.1 ） 468 （ 66.4 ）
学校は楽しいと思う 287 （ 40.7 ） 314 （ 44.5 ） 104 （ 14.8 ）
私なんかいないほうがよいと思う 53 （ 7.5 ） 168 （ 23.8 ） 484 （ 68.7 ）
すぐに自分の方が悪いと思ってしまう 149 （ 21.1 ） 300 （ 42.6 ） 256 （ 36.3 ）
私はひとりぼっちでさびしい 32 （ 4.5 ） 90 （ 12.8 ） 583 （ 82.7 ）
みんな私をきらっていると思う 62 （ 8.8 ） 307 （ 43.6 ） 335 （ 47.6 ）
私はとても心配ばかりする 224 （ 31.8 ） 269 （ 38.2 ） 212 （ 30.1 ）
心を打ち明けられる友だちがいる 342 （ 48.5 ） 256 （ 36.3 ） 107 （ 15.2 ）
私は何をやってもうまくいかないと思う 87 （ 12.3 ） 345 （ 48.9 ） 273 （ 38.7 ）
私は友だちのことをうらやましく思う 272 （ 38.6 ） 302 （ 42.8 ） 131 （ 18.6 ）
だれも私を大切にしてくれないと思う 35 （ 5.0 ） 158 （ 22.4 ） 512 （ 72.6 ）
友だちといるより一人の方が楽しいと思う 58 （ 8.2 ） 168 （ 23.8 ） 479 （ 67.9 ）
私は人目が気になって、すぐにはずかしくなる 191 （ 27.1 ） 328 （ 46.5 ） 186 （ 26.4 ）
ほしいものや、やりたいことがあってもいえない 103 （ 14.6 ） 247 （ 35.0 ） 355 （ 50.4 ）

高２

私はみんなと仲良くできない 55 （ 7.3 ） 228 （ 30.3 ） 469 （ 62.4 ）
学校は楽しいと思う 282 （ 37.5 ） 334 （ 44.4 ） 137 （ 18.2 ）
私なんかいないほうがよいと思う 59 （ 7.8 ） 185 （ 24.6 ） 509 （ 67.6 ）
すぐに自分の方が悪いと思ってしまう 175 （ 23.2 ） 315 （ 41.8 ） 263 （ 34.9 ）
私はひとりぼっちでさびしい 49 （ 6.5 ） 141 （ 18.7 ） 563 （ 74.8 ）
みんな私をきらっていると思う 59 （ 7.9 ） 305 （ 40.6 ） 387 （ 51.5 ）
私はとても心配ばかりする 280 （ 37.2 ） 307 （ 40.8 ） 166 （ 22.0 ）
心を打ち明けられる友だちがいる 375 （ 49.8 ） 267 （ 35.5 ） 111 （ 14.7 ）
私は何をやってもうまくいかないと思う 105 （ 13.9 ） 361 （ 47.9 ） 287 （ 38.1 ）
私は友だちのことをうらやましく思う 309 （ 41.0 ） 312 （ 41.4 ） 132 （ 17.5 ）
だれも私を大切にしてくれないと思う 33 （ 4.4 ） 164 （ 21.8 ） 556 （ 73.8 ）
友だちといるより一人の方が楽しいと思う 78 （ 10.4 ） 263 （ 34.9 ） 412 （ 54.7 ）
私は人目が気になって、すぐにはずかしくなる 249 （ 33.1 ） 346 （ 45.9 ） 158 （ 21.0 ）
ほしいものや、やりたいことがあってもいえない 81 （ 10.8 ） 254 （ 33.7 ） 418 （ 55.5 ）

よくあてはまる ややあてはまる あてはまらない

よくあてはまる ややあてはまる あてはまらない

ややあてはまる あてはまらないよくあてはまる
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不安傾向

小５
6.3%

5.8%

15.0%

21.6%

47.3%

6.6%

28.7%

41.2%

22.6%

47.0%

22.0%

13.7%

17.3%

52.1%

39.1%

21.5%

39.8%

30.7%

40.7%

39.1%

35.5%

46.7%

72.1%

82.7%

78.7%

32.9%

39.3%

74.5%

12.9%

62.8%

30.6%

19.7%

41.9%

4.0%

4.0%

3.6%

0% 25% 50% 75% 100%

わたしはなにをやってもうまくいかない

わたしなんかいないほうがよいと思う

わたしはひとりぼっちでさみしい

わたしはみんなと仲よくできない

すぐに自分の方が悪いと思ってしまう

わたしはとても心配ばかりする

だれもわたしを大切にしてくれないと思う

学校は楽しいと思う

みんなわたしをきらっていると思う

わたしは友だちのことをうらやましく思う

まわりが自分をどう思うのか気になる

ほしいものや、やりたいことがあってもいえない

よくあてはまる ややあてはまる あてはまらない

中２

40.7%

7.5%

21.1%

8.8%

31.8%

48.5%

12.3%

38.6%

8.2%

27.1%

14.6%

28.1%

44.5%

23.8%

42.6%

12.8%

43.6%

38.2%

36.3%

48.9%

42.8%

22.4%

23.8%

46.5%

35.0%

66.4%

14.8%

68.7%

36.3%

82.7%

47.6%

30.1%

15.2%

38.7%

18.6%

72.6%

67.9%

26.4%

50.4%

5.5%

5.0%

4.5%

0% 25% 50% 75% 100%

私はみんなと仲良くできない

学校は楽しいと思う

私なんかいないほうがよいと思う

すぐに自分の方が悪いと思ってしまう

私はひとりぼっちでさびしい

みんな私をきらっていると思う

私はとても心配ばかりする

心を打ち明けられる友だちがいる

私は何をやってもうまくいかないと思う

私は友だちのことをうらやましく思う

だれも私を大切にしてくれないと思う

友だちといるより一人の方が楽しいと思う

私は人目が気になって、すぐにはずかしくなる

ほしいものや、やりたいことがあってもいえない

よくあてはまる ややあてはまる あてはまらない

高２
7.3%

37.5%

7.8%

23.2%

6.5%

7.9%

37.2%

49.8%

13.9%

41.0%

10.4%

33.1%

10.8%

30.3%

44.4%

24.6%

41.8%

18.7%

40.6%

40.8%

35.5%

47.9%

41.4%

21.8%

34.9%

45.9%

33.7%

62.4%

18.2%

67.6%

34.9%

74.8%

51.5%

22.0%

14.7%

38.1%

17.5%

73.8%

54.7%

21.0%

55.5%

4.4%

0% 25% 50% 75% 100%

私はみんなと仲良くできない

学校は楽しいと思う

私なんかいないほうがよいと思う

すぐに自分の方が悪いと思ってしまう

私はひとりぼっちでさびしい

みんな私をきらっていると思う

私はとても心配ばかりする

心を打ち明けられる友だちがいる

私は何をやってもうまくいかないと思う

私は友だちのことをうらやましく思う

だれも私を大切にしてくれないと思う

友だちといるより一人の方が楽しいと思う

私は人目が気になって、すぐにはずかしくなる

ほしいものや、やりたいことがあってもいえない

よくあてはまる ややあてはまる あてはまらない
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行動

小５

わたしはおこりっぽい 178 （ 23.0 ） 341 （ 44.1 ） 255 （ 32.9 ）
急におこったりないたりうれしくなったりする 161 （ 20.7 ） 285 （ 36.7 ） 330 （ 42.5 ）
わたしはよく口げんかをする 238 （ 30.7 ） 313 （ 40.4 ） 224 （ 28.9 ）
わたしは親のいうことをきかない 28 （ 3.7 ） 355 （ 46.3 ） 383 （ 50.0 ）
人にすぐ乱暴な言葉や汚い言葉を使ってしまう 143 （ 18.5 ） 344 （ 44.4 ） 287 （ 37.1 ）
私はかっとなるとすぐに物をこわしてしまう 37 （ 4.8 ） 115 （ 14.8 ） 623 （ 80.4 ）
わたしは友だちをぶったり乱暴する 44 （ 5.7 ） 200 （ 25.8 ） 532 （ 68.6 ）
うそをついたり人をだますのは面白いと思う 30 （ 3.9 ） 160 （ 20.6 ） 585 （ 75.5 ）
わたしは授業や学校をさぼる 15 （ 1.9 ） 48 （ 6.2 ） 709 （ 91.8 ）

中２

急に怒ったり泣いたりうれしくなったりする 147 （ 20.9 ） 239 （ 33.9 ） 319 （ 45.2 ）
私はよく考えないで行動することがある 192 （ 27.2 ） 385 （ 54.6 ） 128 （ 18.2 ）
うそをついたり人をだますのは面白いと思う 42 （ 6.0 ） 209 （ 29.6 ） 454 （ 64.4 ）
私は友だちをぶったり乱暴する 32 （ 4.5 ） 173 （ 24.5 ） 500 （ 70.9 ）
私は親の言うことをきかない 86 （ 12.2 ） 432 （ 61.3 ） 187 （ 26.5 ）
私はかっとなるとすぐに物をこわしてしまう 67 （ 9.5 ） 160 （ 22.7 ） 478 （ 67.8 ）
私は授業や学校をさぼる 16 （ 2.3 ） 60 （ 8.5 ） 629 （ 89.2 ）
私は怒りっぽい 194 （ 27.5 ） 287 （ 40.7 ） 224 （ 31.8 ）
人にすぐ乱暴な言葉や汚い言葉を使ってしまう 155 （ 22.0 ） 339 （ 48.1 ） 211 （ 29.9 ）
私はよく口げんかをする 157 （ 22.3 ） 233 （ 33.0 ） 315 （ 44.7 ）

高２

急に怒ったり泣いたりうれしくなったりする 169 （ 22.4 ） 247 （ 32.8 ） 337 （ 44.8 ）
私はよく考えないで行動することがある 219 （ 29.1 ） 351 （ 46.6 ） 183 （ 24.3 ）
うそをついたり人をだますのは面白いと思う 56 （ 7.4 ） 177 （ 23.5 ） 520 （ 69.1 ）
私は友だちをぶったり乱暴する 17 （ 2.3 ） 92 （ 12.2 ） 644 （ 85.5 ）
私は親の言うことをきかない 78 （ 10.4 ） 400 （ 53.1 ） 275 （ 36.5 ）
私はかっとなるとすぐに物をこわしてしまう 67 （ 8.9 ） 132 （ 17.5 ） 554 （ 73.6 ）
私は授業や学校をさぼる 22 （ 2.9 ） 87 （ 11.6 ） 644 （ 85.5 ）
私は怒りっぽい 156 （ 20.7 ） 304 （ 40.4 ） 293 （ 38.9 ）
人にすぐ乱暴な言葉や汚い言葉を使ってしまう 126 （ 16.7 ） 322 （ 42.8 ） 305 （ 40.5 ）
私はよく口げんかをする 76 （ 10.1 ） 217 （ 28.8 ） 460 （ 61.1 ）

よくあてはまる ややあてはまる あてはまらない

よくあてはまる ややあてはまる あてはまらない

よくあてはまる ややあてはまる あてはまらない
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行動

小５
23.0%

20.7%

30.7%

18.5%

44.1%

36.7%

40.4%

46.3%

44.4%

14.8%

25.8%

20.6%

32.9%

42.5%

28.9%

50.0%

37.1%

80.4%

68.6%

75.5%

91.8%

3.7%

1.9%

3.9%

5.7%

4.8%

6.2%

0% 25% 50% 75% 100%

わたしはおこりっぽい

急におこったりないたりうれしくなったりする

わたしはよく口げんかをする

わたしは親のいうことをきかない

人にすぐ乱暴な言葉や汚い言葉を使ってしまう

私はかっとなるとすぐに物をこわしてしまう

わたしは友だちをぶったり乱暴する

うそをついたり人をだますのは面白いと思う

わたしは授業や学校をさぼる

よくあてはまる ややあてはまる あてはまらない

中２

20.9%

27.2%

6.0%

12.2%

9.5%

33.9%

54.6%

29.6%

24.5%

61.3%

22.7%

8.5%

40.7%

48.1%

33.0%

45.2%

18.2%

64.4%

70.9%

26.5%

67.8%

89.2%

31.8%

29.9%

44.7%

4.5%

2.3%

22.3%

22.0%

27.5%

0% 25% 50% 75% 100%

急に怒ったり泣いたりうれしくなったりする

私はよく考えないで行動することがある

うそをついたり人をだますのは面白いと思う

私は友だちをぶったり乱暴する

私は親の言うことをきかない

私はかっとなるとすぐに物をこわしてしまう

私は授業や学校をさぼる

私は怒りっぽい

人にすぐ乱暴な言葉や汚い言葉を使ってしまう

私はよく口げんかをする

よくあてはまる ややあてはまる あてはまらない

高２

22.4%

29.1%

7.4%

10.4%

8.9%

16.7%

32.8%

46.6%

23.5%

12.2%

53.1%

17.5%

11.6%

40.4%

42.8%

28.8%

44.8%

24.3%

69.1%

85.5%

36.5%

73.6%

85.5%

38.9%

40.5%

61.1%

2.3%

2.9%

10.1%

20.7%

0% 25% 50% 75% 100%

急に怒ったり泣いたりうれしくなったりする

私はよく考えないで行動することがある

うそをついたり人をだますのは面白いと思う

私は友だちをぶったり乱暴する

私は親の言うことをきかない

私はかっとなるとすぐに物をこわしてしまう

私は授業や学校をさぼる

私は怒りっぽい

人にすぐ乱暴な言葉や汚い言葉を使ってしまう

私はよく口げんかをする

よくあてはまる ややあてはまる あてはまらない
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身体的訴え

小２

あたまがいたくなることがありますか 76 （ 10.1 ） 311 （ 41.3 ） 366 （ 48.6 ）
おなかがいたくなることがありますか 115 （ 15.3 ） 360 （ 47.8 ） 278 （ 36.9 ）
きもちがわるくなることがありますか 98 （ 13.0 ） 250 （ 33.3 ） 403 （ 53.7 ）

小５

よく頭がいたくなる 85 （ 11.0 ） 237 （ 30.5 ） 454 （ 58.5 ）
よくおなかがいたくなる 120 （ 15.5 ） 215 （ 27.8 ） 439 （ 56.7 ）
よく、はきけがしたり気持ちが悪くなる 45 （ 5.8 ） 122 （ 15.7 ） 608 （ 78.5 ）
はいべんのリズムがくずれやすい 71 （ 9.2 ） 209 （ 27.0 ） 494 （ 63.8 ）

中２

よく頭が痛くなる 116 （ 16.5 ） 189 （ 26.8 ） 400 （ 56.7 ）
よくおなかが痛くなる 121 （ 17.2 ） 196 （ 27.8 ） 388 （ 55.0 ）
よく吐き気がしたり気持ち悪くなる 38 （ 5.4 ） 117 （ 16.6 ） 550 （ 78.0 ）
排便のリズムがくずれやすい 83 （ 11.8 ） 139 （ 19.7 ） 483 （ 68.5 ）

高２

よく頭が痛くなる 150 （ 19.9 ） 173 （ 23.0 ） 430 （ 57.1 ）
よくおなかが痛くなる 159 （ 21.1 ） 222 （ 29.5 ） 372 （ 49.4 ）
よく吐き気がしたり気持ち悪くなる 59 （ 7.8 ） 106 （ 14.1 ） 588 （ 78.1 ）
排便のリズムがくずれやすい 162 （ 21.5 ） 197 （ 26.2 ） 394 （ 52.3 ）

その他

小５

わたしはいらいらしている 105 （ 13.5 ） 269 （ 34.7 ） 402 （ 51.8 ）
約束を守らなくてもよいと思う 18 （ 2.3 ） 90 （ 11.6 ） 668 （ 86.1 ）

中２

自分から意見を言うのは怖いと思う 100 （ 14.2 ） 373 （ 52.9 ） 232 （ 32.9 ）
私はいらいらしている 132 （ 18.7 ） 271 （ 38.4 ） 302 （ 42.8 ）
友だちから誘われると断りたいのに断れない 137 （ 19.4 ） 264 （ 37.4 ） 304 （ 43.1 ）
約束を守らなくてもよいと思う 21 （ 3.0 ） 89 （ 12.6 ） 595 （ 84.4 ）

高２

自分から意見を言うのは怖いと思う 96 （ 12.8 ） 396 （ 52.7 ） 260 （ 34.6 ）
私はいらいらしている 133 （ 17.7 ） 296 （ 39.3 ） 324 （ 43.0 ）
友だちから誘われると断りたいのに断れない 140 （ 18.6 ） 307 （ 40.8 ） 306 （ 40.6 ）
約束を守らなくてもよいと思う 13 （ 1.7 ） 78 （ 10.4 ） 661 （ 87.9 ）

よくある ときどきある ほとんどない

ややあてはまる あてはまらない

よくあてはまる ややあてはまる あてはまらない

よくあてはまる ややあてはまる あてはまらない

よくあてはまる ややあてはまる あてはまらない

よくあてはまる ややあてはまる あてはまらない

よくあてはまる ややあてはまる あてはまらない

よくあてはまる
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身体的訴え

小２
10.1%

15.3%

13.0%

41.3%

47.8%

33.3%

48.6%

36.9%

53.7%

0% 25% 50% 75% 100%

あたまがいたくなることがありますか

おなかがいたくなることがありますか

きもちがわるくなることがありますか

よくある ときどきある ほとんどない

小５
11.0%

15.5%

5.8%

9.2%

30.5%

27.8%

15.7%

27.0%

58.5%

56.7%

78.5%

63.8%

0% 25% 50% 75% 100%

よく頭がいたくなる

よくおなかがいたくなる

よく、はきけがしたり気持ちが悪くなる

はいべんのリズムがくずれやすい

よくあてはまる ややあてはまる あてはまらない

中２
16.5%

5.4%

11.8%

26.8%

27.8%

16.6%

19.7%

56.7%

55.0%

78.0%

68.5%

17.2%

0% 25% 50% 75% 100%

よく頭が痛くなる

よくおなかが痛くなる

よく吐き気がしたり気持ち悪くなる

排便のリズムがくずれやすい

よくあてはまる ややあてはまる あてはまらない

高２
19.9%

21.1%

7.8%

21.5%

23.0%

29.5%

14.1%

26.2%

57.1%

49.4%

78.1%

52.3%

0% 25% 50% 75% 100%

よく頭が痛くなる

よくおなかが痛くなる

よく吐き気がしたり気持ち悪くなる

排便のリズムがくずれやすい

よくあてはまる ややあてはまる あてはまらない
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その他

小５
13.5% 34.7%

11.6%

51.8%

86.1%2.3%

0% 25% 50% 75% 100%

わたしはいらいらしている

約束を守らなくてもよいと思う

よくあてはまる ややあてはまる あてはまらない

中２
18.7%

14.2%

19.4%

38.4%

52.9%

37.4%

12.6%

42.8%

32.9%

43.1%

84.4%3.0%

0% 25% 50% 75% 100%

私はいらいらしている

自分から意見を言うのは怖いと思う

友だちから誘われると断りたいのに断れない

約束を守らなくてもよいと思う

よくあてはまる ややあてはまる あてはまらない

高２
17.7%

12.8%

18.6%

39.3%

52.7%

40.8%

10.4%

43.0%

34.6%

40.6%

87.9%1.7%

0% 25% 50% 75% 100%

私はいらいらしている

自分から意見を言うのは怖いと思う

友だちから誘われると断りたいのに断れない

約束を守らなくてもよいと思う

よくあてはまる ややあてはまる あてはまらない
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